

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ
SOKOLSKÉ
OBCE

Official Organ of
AMERICAN
SOKOL
ORGANIZATION



OBSAH :

Prohlášení Předsednictva Americké sokolské obce.
— Zápis ze schůze Předsednictva ASO se zástupci
žup. — Sokol Tours News. — K. M. Prchal:
Glimpses into History of Czechoslovakia (Conti-
nued). — Historická data v březnu. — Dvě písně
s notami: Jdou sokolské šiky, jdou - a - Nad ho-
rou svítá. — Ze žup Střední a Východní. — Zprá-
va vzdělavatele ASO. br. R. J. Langrá.

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill.,
under the Act of March 3, 1879.

SOKOL AMERICKÝ

Official Organ of the American Sokol Organization

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

J. V. WELCL,
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:
SOKOL AMERICKÝ
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.
Josef Falta, vpravčí.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí vpravčímu každý přesídlovší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové odstouplé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednotel aneb účetní jednotelů Předsednictva a též vpravčímu každý měsíc.

URADOVNA PŘEDSEDNICTVA ASO.

Josef Falta, jednotel.

Uřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue

Tel. Bishop 7-7885

Chicago 23, Ill.



KAREL M. PRCHAL,
starosta,

2419 S. Scoville Ave.,
Berwyn, Ill.

OLDRICH KUDRNOVSKÝ,
náčelník,

1445 S. Maple Ave.,
Berwyn, Ill.

FAMILIE M. WELCL,
náčelnice,

4242 W. 21st Place,
Chicago 23, Ill.

JOSEF BROUK,
pokladník,

2448 S. Kenilworth Ave.
Berwyn, Ill.

R. J. LANGER,

vzdělavatel A.S.O.,
423—17th St. S. E.,
Cedar Rapids, Iowa.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU
ADRESY ÚRADOVNĚ.

NEW SONG BOOKS HERE.

Nové zpěvníky z Prahy zde.

Oznamujem, že nám došla malá zásilka zpěvníků "Špalíček národních písní a říkadel," I. díl o 122 stranách, pro 1 hlas s doprovodem kytary, harmoniky nebo klavíru a II. díl o 156 stranách. V prvním díle jest 190 písní a v druhém díle 240 dalších písní. Tyto dva díly obsahují nejbohatší výběr písní a zvláště se doporučují pro cvičitele a cvičitelky v tělocvičnách. Cena obou dílů \$3.00 poštou vyplaceně. Zašlete objednávky na E. Welcl, náčelnictvo žen, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago.

We wish to announce that a limited supply of fine song books have arrived from Praha, entitled "Špalíček". There are two books in the series, the first of 122 pages and the second of 156 pages, consisting of 190 and 240 songs respectively. These are recommended to our instructors. Price of both are \$3.00 postpaid. Send orders to E. Welcl, Physical Directors Corps, 2345 S. Kedzie Avenue, Chicago.

Z REDAKCE.

Přesto, že toto číslo "Sokola Amerického" je zvětšeno o čtyři strany, byli jsme nuceni ponechat do příštího, dubnového čísla některé již vysázené příspěvky, mezi nimi Vzdělavatelskou hlídku s článkem br. Langra, dále zprávu br. Vobořila, vzdělavatele župy Východní, předloženou ve výroční schůzi župy Východní. Mimo to jsme nuceni odložit do příštího čísla adresář žup a Naši matriku se seznamem nových, zemřelých, vystouplých a vyloučených členů.

PŘEDNÁŠKY BR. DR. ANT. HŘEBÍKA.

Br. dr. Antonín Hřebík, bývalý starosta Československé obce sokolské, který po šťastném úniku z komunisty znásilněné naší staré vlasti, dlí od listopadu m.r. se svou manželkou v Americe, uspořádal již na pozvání různých sokolských jednot a jiných krajských organizací celou řadu přednášek na východě i středozápadě. V posledních týdnech navštívil krajská střediska ve státech Nebrasce, Iowě a Minnesotě, a v nejbližší době má navštívit další krajské osady, tentokráte na americkém jihu. Přednášky br. dra. Hřebíka jsou velmi populární a jeví o ně zájem i americký tisk.

Vzorné cvičební úbory pro všechny třídy
koupíte nejlépe u

Sokol Supply Co.

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CAnal 6-5953

Pište si o ceník!

❖ SOKOL AMERICKÝ ❖

VĚSTNÍK AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE

Ročník LXX.

Berwyn, Ill., březen 1949.

Číslo 10.

PROHLÁŠENÍ.

KRAJANÉ! SESTRY A BRATŘI!

S láskou a bratrskou vděčností vzpomínáme sokolských pracovníků, kteří za poměru nevýslovně obtížných zarazili sokolský prapor na tolika místech Spojených států, kde žijí naši lidé. Vzpomínáme všech těchto bratří a sester kdož pracovali a pracují v sokolských řadách, kteří z našich jednot vytvořili ohniska činnorodé práce sokolské a národní. Připomínáme si všechny sokolské pracovníky, kteří tolik učinili nejen pro myšlenku sokolskou, ale zasloužili se též o kulturní rozkvět těchto českých středisek, jež i nyní po dlouhých a dlouhých létech zachovávají si ze své minulosti ty krásné rysy života kulturního, národního, bratrského. Vzpomínáme s láskou a vděčností všech činovníků a pracovníků, kteří měli lví podíl na tom, že sokolské jednoty staly se nepostrádatelnou složkou všech našich velkých a slavných podniků. Vzpomínáme s láskou a vděčností bratří a sester, jež jednoty sokolské učinili tak platnými složkami našeho prvního i druhého zápasu za svobodu a nezávislost staré naší vlasti a zabezpečení a svobodu naší vlasti nové. A srdce naše je s těmi sestrami a bratřimi, v jejichž rukách dnes vlaje prapor sokolský, kteří neumdlévají a přes nepřízeň doby, lhostejnost a únavu mnohých dále nesou myšlenku sokolskou.

Vzpomínáme také neradostné doby pro Sokolstvo v zemi, kde se zrodilo a těžké dny a měsíce pro všechny, kteří se dali cestou Zakladateli vyznačenou. Vzpomínáme bratrstva vystaveného zevnímu tlaku, kterému diktátorsky, bez potazu členstva, bez sjezdu a proti všem pravidlům změněna od kořene jeho organizace. A té organizaci dáno jiné vedení, dáno jiné zaměření, jiný základ a smysl odporující zásadě demokracie, jejímž nadšeným zastancem Sokolstvo povždy bylo.

Vzpomínáme a připomínáme sobě a druhým:

Jsme hrdí na minulost Sokolstva. Směr těch minulých dní nezměníme. Cesta zůstává stejná. Jest vzácným dokladem ducha organizace, pramenící v historii národa, pronikající dobou nynější.

To, co bylo, čím Sokolstvo žilo po všechny ty dlouhé desítky let, zavazuje. Bratrství, ten krásný květ na stromu sokolském, spojuje nás v době nynější, jako pojilo sokolské šiky v dobách dávno zapadlých. Spojuje nás v mohutné sdružení pracovníků pro volnost, spravedlnost, demokracii, svobodu. Na co přísaháno v dnech zašlých není promlčení. To platí dále.

Sokolské srdce a sokolské myslí jsou nadále věrny těmto Spojeným státům, této nové vlasti našeho člověka, jako jejich paže jsou vždy připraveny bránit jejich způsob života a jejich svobodu.

Sokolská srdce vždy horoucněji zatepala, když nad osudy rodných jejich krajů, neb vlasti otců a dědů se stmívalo. Vědomí původu plane i dnes k té překrásné, ale tak těžce zkoušené zemi, k myšlence v demokracii a o bratrství, které jako zlatá nit nesou se celou historií národa.

Nebylo možno souhlasiti s událostmi, které na rodnou zem se snesly. Na zem, pro kterou tolik našich amerických bratří prolévalo svou krev a položilo svoje mladé životy. Umírali, aby lid v Československu mohl žít. Mohl žít svobodně, sám si mohl rozhodovat o své budoucnosti, a svobodně si vybírat své vedoucí. Proto my nikdy nemůžeme a nebudeme souhlasit s vládou násilí, s vládou, která potlačuje svobodu těl i duchů.

Láskou rostla Sokolstva minulost, na lásce stavíme dny budoucí. Na lásce a spravedlnosti, bez níž není dobrého života.

Nic nás neodvede od cesty, kterou Sokolstvo kráčelo. Nebudeme menší a slabší těch, kteří v Americkém Sokolstvu pracovali v minulosti. Budeme stát při svém svobodném praporu a dobrodiní svobody budeme žádat i pro sestry a bratry v naší domovině.

Naždar!

PŘEDSEDNICTVO AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE.

Z PŘEDSEDNICTVA.

Z Á P I S

ze schůze předsednictva ASO. se zástupci žup,
konané v neděli 30. ledna 1949.

Přítomni: Za župu Východní br. Jos. Sazama, Severovýchodní br. Jan Tichý, Severní br. A. B. Smolík, Západní br. S. Rokúsek, Jižní br. Ben Převrátil, Střední ses. Mařka Radvanovská. Za předsednictvo přítomni všichni členové předsednictva i náhradníci.

Hosté: Ses. B. Smolíková, ze St. Paul, Minn., a odpolednímu zasedání přítomen náměstek předsedy Ústředního vzdělávacího sboru br. Fr. Švambara. Župu Pacifickou omlouvá dopisem její starosta br. A. Kohoutek. Župa plně souhlasí s dřívějším jednáním a usneseními předsednictva ASO. a má důvěru v jednání této schůze.

Začátek schůze v 9:00 ráno. Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal. Srdečnými slovy přivítal župní zástupce, členy a hosty. Připoměl, že předléhají důležité záležitosti k projednání a žádal, aby byly bratrsky řešeny ve prospěch ASO. Žádal přítomné, aby brali podílu na jednání, jeho se účastnili a hlasovali dle svého nejlepšího vědomí a svědomí ve prospěch celku.

Čten a přijat zápis z poslední pravidelné schůze předsednictva, konané 29. prosince 1948.

Dopisy: Starosta župy Pacifické br. A. Kohoutek vysvětluje, že župa je vzdálena od ústředí a proto nevysílá svého zástupce. Předsednictvo i členstvo župy dosud sdílelo postup předsednictva ASO. i každé rozhodnutí týkající se vztahu se Sokolstvem v Československu. Omluva uznána a za projev i všechnu tu nemalou sokolskou práci poděkováno.

Předsednictvo župy Východní zasílá upřímnou zdravici ze své výroční schůze, konané dne 16. ledna 1949. V dopisu podepsáni jsou všichni činovníci i zástupci jednot. V dopise poukazuje, že v dnešní době Sokolstvo celého světa pohlíží k Sokolstvu ve Spojených státech v plné důvěře a považuje ho za nositele a záchrance sokolské idee. Bratři a sestry v župě jsou si toho plně vědomí a ujist'ují předsednictvo ASO., že budou věrně spolupracovati v hájení společných zájmů sokolských.

V druhém dopise župa Východní potvrzuje příjem poslané částky na úhradu vydání při konání cvičitelské župní školy a děkuje. K případu br. Jos. Vobořila, vzdělavatele župy Východní, vysvětluje, že záležitost projednávána byla ve dvou schůzích župy. Br. Vobořil ne-

očekával, že soukromný dopis zasláný dr. Bláhovi uveřejněn bude ve věstníku ČOS. Stejně jako soukromný dopis starostům žup ASO. a bylo i s druhým dopisem, který také poslán byl nějakým způsobem přišel k otištění v jiném čísle věstníku ČOS. Br. Vobořil prohlásil, že věc podobná více se nestane. Vedení župy Východní jest přesvědčeno, že záležitost tím jest vyřízena.

Přečteny dále dopisy v záležitosti týkající se br. Vobořila od sestry K. Hronové a br. Jos. Pavlíčka. Po přečtení těchto dopisů vznikl rozhovor, kterého se účastnila většina přítomných. Stížnost jednotlivců má být přednesena jednotě, jednotou župě atd. dle stanov. Poukázáno mimo jiné, že dopis br. Vobořila uveřejněný v 42. čísle věstníku ČOS., byl pouze částečně čten ve schůzi předsednictva ASO. se zástupci žup, ale br. Vobořil na ni nepřijel. Schůzi společně byl přítomen za župu Východní starosta br. Sazama a br. Vobořil byl jedním z hostů. Po delší debatě a vysvětlení, že br. Vobořil od té doby opravil svůj názor na události v Československu a změnil svoje přesvědčení, záležitost ukončena.

Župa Východní žádá jménem okrsku, který tvoří jednoty Belcamp, Baltimore, Philadelphia, Curtis Bay a Washington o radu a pomoc v získání cvičitele, kterému by bylo získáno zaměstnání a při tom by se mohl věnovati úřadu cvičitele v okrsku. Br. náčelník podával vysvětlení. Záležitost předána náčelnictvům.

T. J. Sokol Moravan, žádá vysvětlení, je-li možno získati pro ni cvičitele. Vysvětlení a zprávu o potřebách a činnosti jednoty podal starosta župy Severovýchodní br. Jan Tichý. Dopis od společného cvičitele obce dosvědčuje, že v Jednotě je zvýšený ruch. Záležitost předána náčelnictvům.

Náčelnictvo žen župy Střední děkuje dopisem za propůjčování úřadovny na jeho pravidelné schůze v roce 1948. Žádá o další možnost používání úřadovny v roce 1949. Žádosti se vyhová, nebude-li místnost použita v den schůze náčelnictva pro účele obce.

Starosta župy Severní br. Jos. Pavlíček ze St. Paul, Minn., telefonicky zdraví předsednictvo ASO. a zástupce žup a přeje jednání schůze mnoho zdu.

Čten dopis a návrh svolání svobodného československého Sokolstva v zahraničí ku dni 7. března 1949, zasláný br. Dr. Antonínem Hřebíkem. Návrh doporučuje založiti Svaz československého Sokolstva v zahraničí, ve kterém sdružena by byla mimo jiných též Americká Sokolská Obec. Poukázáno na to, že ASO. jest organizací čistě americkou. Vznikly by ne-

snáze vstoupením ve svazek s jednotami v jiných zemích.

Br. Rokúsek připomíná jednání o přijmutí jednot v Kanadě do ASO. Otázka ta probírána byla několikrát. Následkem různých překážek záležitost odložena k vyřešení na sjezdu ASO v roce 1950. Předsednictvo bude o věci dále jednati, aby mělo úplné informace ku sjezdu.

Starosta br. Prchal čte projev, který vypracoval na žádost předsednictva ASO ze schůze 29. prosince 1948. Po delším rozhovoru byl projev bez nejmenší změny všemi přítomnými schválen a usneseno, aby byl napsán také anglicky a v obou řečích uveřejněn v Sokole Americkém, a také v českých i slovenských časopisech, a poslán též časopisům anglickým, aby osvětlil postoj ASO, a potvrdil loyaltitu Sokolstva k vlasti naší americké. Projev podepsán bude Americkou Sokolskou Obcí.

Předsednictvo župy Severní zasílá dopis s doporučením návrhu jednoty Sokol Tyrš, Cleveland, Ohio, navrhuující, aby Americká Sokolská Obec stala se přímým členem zreorganizované Československé národní rady v Americe. Návrh a důvody prodebatovány téměř všemi přítomnými. Oceněn význam Národní rady, oceněna její činnost, ale usneseno řídit se usnesením sjezdu v Omaze 1946, které zastoupení neschválilo. Proti hlasoval jeden zástupce, který se řídil usnesením své župy.

Br. jednatel oznamuje, že vyprší záruky úředníků, a dotazuje se, mají-li být obnoveny ve stejné výši. Usneseno, aby záruky byly jako v roce minulém.

Dále předkládá došlý seznam členstva jednoty Sokol Murnau v Německu, a tlumočí pozdravy a žádosti exulantů.

Zpráva jednatele-účetního:

Předsednictvo ASO, konalo v roce 1948 20 schůzí: 2 společně se zástupci žup, 10 pravidelných a 8 mimořádných. Mimo jmenovaných schůzí přítomno bylo členstvo předsednictva ASO, před XI. sletem v Praze rozhovoru starosty br. Prchala se zástupci ČOS. Dále konána jedna schůze úředníků předsednictva. Členstvo předsednictva účastněno bylo většine schůzí. Nepřítomní omluveni. Čtena podrobně vypracovaná zpráva finanční, dle jednot. Čtena jména jednot, které mají vyrovnány všechny povinnosti, i ty, které dosud všechny povinnosti nezapravidly. Ojedinelé jednoty nezaslaly všechny čtvrtletní zprávy za rok 1948, dle kterých má být vypracován správný stav členstva koncem roku 1948. Přednáší počet členstva jednot a žup dle čtvrtletních zpráv, které dosud obdržel.

Po přečtení usneseno posečkati s uveřejněným podrobné zprávy v Sokole Americkém dva měsíce a připomenouti úředníkům povinnosti jejich jednot.

Výňatky ze zprávy:

Příjem za rok 1948	\$30,880.47
Přenos z minulého roku	2,984.42

Celkem	\$33,864.89
Vydání za rok 1948.....	\$28,530.46

Zbývá posledního prosince 1948.....\$ 5,334.43

V příjmu jsou následující položky:

Vracená půjčka na zálohu při vydání sletového obraz. památníku \$	250.00
---	--------

Zaplacená dlužná částka příspěvků z roku 1933-1935 jednotou Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago....	2,000.00
--	----------

Dary na moučný fond pro žactvo cvičící při XI. všesokolském sletu v Praze 1948.	
---	--

Ve vydání je zahrnuta půjčka výboru na zisk. prostředků v částce \$	2,000.00
---	----------

Částka za mouku a kakaový nápoj	3,853.00
---------------------------------	----------

Přenos z minulého měsíc.....	\$ 5,334.43
------------------------------	-------------

Příjem v měsíci lednu 1949.....	4,874.71
---------------------------------	----------

Celkem	\$10,209.14
--------------	-------------

Uloženo na sjezd. fond \$	304.01
---------------------------	--------

Na zvláštní zálož. fond	165.00
-------------------------	--------

Vydání v lednu.....	\$1,834.61
---------------------	------------

Celkem	\$ 2,303.62
--------------	-------------

Zbývá na šekovém účtu	\$ 7,905.52
-----------------------------	-------------

Sjezd. fond obnášel 31. pros. '47 \$	2,031.96
--------------------------------------	----------

V roce 1948 na fond složeno	1,237.68
-----------------------------------	----------

Celkem posledního pros. 1948..	\$ 3,269.64
--------------------------------	-------------

Zvláštní nedotknutelný fond, v jehož prospěch každá jednota dle usnesení na sjezdu v Omaze 1946 má pořádati jednou v roce podnik a výtěžek z tohoto podniku odvésti do fondu.

31. pros. 1947 zvláštní fond obnášel	\$ 694.31
--	-----------

V roce 1948 zvýšen o	677.23
----------------------------	--------

Na zvláštním fondu 31. pros. 1948	
-----------------------------------	--

je částka	\$ 1,371.54
-----------------	-------------

Ku zprávě o zvláštním fondu poukázal starosta župy Severovýchodní br. Jan Tichý na špatné dodržování usnesení sjezdu v tomto bodě. Župa Severovýchodní odvedla polovici celého dosud přijatého obnosu. Zvláště poukazuje na župu Střední, která mimo jedné jedno-

ty nepřispěla do fondu ani centem. Usneseno připomenouti jednotám jejich povinnosti k tomuto fondu. Zástupci žup též slíbili, že jednoty na jejich povinnosti upozorní.

Čtena zpráva Zájezdového výboru na XI. Vsesokolský slet v Praze, kterou podrobně vypracovala tajemnice výboru ses. Bláža Čiháková. Zpráva přehlédnuta dozorcím výborem, nalezena v úplném pořádku a přijata na schůzi 29. prosince 1948.

Příjem	\$23,202.60
Vydání	20,542.20
Zbývá	\$ 2,660.40
Vracený neproměnitelný šek	1.00
	\$ 2,659.40
Neproměněný šek	5.00
Cistý výtěžek	\$ 2,664.40

Počet členstva, dle vypracované zprávy jest téměř stejný, jako byl uveřejněn v zápise ze schůze 29. října 1948.

Zpráva výpravčího "Sokola Amerického", kterým jest jednatel obce: Po převzetí úřadu výpravčího "S.A." tištěno bylo 7,777 výtisků S.A. Po vynechání jmen, která měla být ze seznamu vyjmuta, tištěno 6,900 výtisků S.A. Méně o 877 výtisků.

Za 11 měsíců bylo opraveno a přidáno do adresáře 3,097 jmen a adres, za které zapláceno tiskárně \$	122.68
Za 15 štočků	107.50
Změny adres oznámené poštovním úřadem, celkem 283	16.40
Za upravení adres tiskárnou	383.50
Za tisk "S.A."	3,856.00

Celkem	\$4,486.08
Příjem za oznámky v "S.A." \$778.10	
Odměna za získání oznamek 123.00	
Výtěžek	\$655.10

Jednatel si stěžuje, že jest velmi nesnadno dostati adresáře všech jednot. Přes všechny žádosti zbývá ještě několik jednot, které adresáře nezaslaly. Věř, že dalších několik set jmen a adres bude z adresáře S. A. vyjmuto. Připomíná, že po obdržení všech adresářů stačí pouze zaslání změn v adresách.

Podrobná finanční zpráva uveřejněna bude v "Sokole Americkém" za dva měsíce.

Zpráva přijata a br. starosta děkuje za podrobně vypracovanou zprávu a za pečlivě vykonanou práci.

Br. pokladník podává zprávu o uložení peněz a připomíná, že číslice v jeho zprávě se shodují se zprávou br. jednatele. Zprávu přijata a br. starostou poděkováno.

Redaktor br. Welcl dotazuje se přítomných mají-li nějakou kritiku "Sokola Amer.", aby ji přednesli. Finanční zprávu podal br. jednatel. Br. redaktor opět apeluje na přítomné, aby získali oznámky pro náš věstník. Dále žádá zástupce žup, aby vyzývali jednoty, aby podávaly zprávy o své činnosti. Tyto zprávy nutno zasílati v čas pro tisk. Br. starosta děkuje br. Welclovi za vykonanou práci, kterou koná úplně zdarma. Odměna za redakci jest vyplácena bývalému redaktorovi br. Jar. Košařovi.

Účtující výbor podával zprávu a připomenul, že zavedením nových knih jest kontrola financí mnohem snadnější, než v letech minulých.

Br. starosta děkuje za zprávu a všem vykonanou práci.

Ve 12:30 br. starosta odročuje schůzi.

Odpolední zasedání:

Schůzi zahájil ve 2:45 starosta br. Prchal a vedení schůze předal místostarostovi br. Vaňkovi.

Usneseno všemi hlasy pozvati br. Dr. Hřebíka a jeho manželku do schůze. Br. jednatel zavolal je telefonem. Nebyli doma a proto do schůze nepřišli.

Náčelník br. Kudrnovský podal obšírnou zprávu, doplněnou náčelníci ses. Welclovou. Zpráva bude uveřejněna v "Sokola Americkém." Náčelnictvo doporučuje účastnění se národních závodů AAU, ve zvláštním čísle společně se župou Ludevít Štúr a Katolickým Sokolem. Náčelnictva doporučují požádati jednoty, aby vyslaly, není-li jim možno vyslati více cvičících, alespoň náčelníka a cvičitele, náčelnici a cvičitelku. Obě doporučení přijata.

Náčelnice sestra Welclová žádá starosty a zástupce žup, aby se přičinili o pořádání cvičitelské školy v každé župě.

Starosta župy Východní br. Sazama připomíná náčelnictvům, že sestra Provazníková, která jest částečně zaměstnána na východě, jest ochotna působiti v ASO. Se sestrou Provazníkovou jest nutno se dohodnouti. Náčelnictva vzala doporučení br. Sazamy na vědomí. Br. Sazama podává obšírnou zprávu o činnosti v župě a o přípravách ku sletu. Pronajmuta byla Armory (kasárny), pěkná to budova, postavená v lehe přístupném okolí. Výbor župy Východní připravuje vše pro pohodlí cvičenců i návštěvníků.

Br. Sazama žádá technické vedení o návštěvu New Yorku k usměrnění nácviku před sletem. Žádosti bude vyhověno. Dále žádá starosty žup, aby pracovali k početnému vystoupení starších mužů o sletu. S cvičebním úbořem nebude vydání.

Br. místostarosta děkuje za podání zprávy a připomíná, že v Chicagu jest velký zájem o závody v New Yorku, zvláště mezi cvičícím členstvem.

Další vedení schůze br. starosta předává náměstce, ses. Čihákové.

Br. vzdělavatel podal delší zprávu, kterou doplňuje jednatel Ú.V.S. br. Welcl. Br. Langer oznamuje, že v poslední schůzi mimo jiné jednáno o náboru členstva. Br. Sazama upozorňuje, že nábor členstva mají provádět jednoty a župy a ukazují vzorek výzvy vysílané jednotami v župě Východní. K tomuto bodu mluvila řada přítomných a br. starosta pověřen jmenovat tříčlenný výbor pro nábor členstva, a jednoty v Chicagu a okolí budou požádány o vyslání jednoho člena každá. Vzděl. sbor bude vyžadovat od župních vzdělavatelů zprávy o činnosti v oblasti jejich žup. Zprávy budou vyplňovány ve schůzích župy a budou potvrzovány starostou. O významnějších událostech vydáván bude zpravodaj v řeči české i anglické. Vypracován a rozmnožen byl rozvrh vzdělávací činnosti pro jednoty a bude s pokyny v nejbližších dnech rozeslán. Ve schůzi předložena byla již ve stránkách anglická publikace "Vzdělavatelům." Sestra náměstka s poukázáním, že ve členstvu, znajícím podstatu sokolské myšlenky, je silná budoucnost Sokolstva v Americe, a proto že úkoly vzdělavatelů mají tak hluboký význam pro naše sokolské snažení, poděkovala za podanou zprávu.

Vedení schůze převzal br. starosta.

Br. Růžička za výbor na získání prostředků na činnost ASO. oznamuje, že akce vážne. Máme dosti nepřátel ve vlastních řadách, kteří hledí podnik poškodit. Bude třeba pomoci výboru při ukončení akce dne 27. února v Sokola Tábor. Br. Sazama pronáší náhled, že i když je to usnesení sjezdu, předsednictvo nemělo by podobný podnik v budoucnosti pořádat. Členové předsednictva mají dost druhé práce. Úsilí při pořádání podobného podniku není mnoha členy oceněno. Br. Prchal žádá o vypjetí sil v posledním měsíci této akce, aby úspěch byl co největší.

Za Zájezdový výbor "Sokol Tours Committee" sestra Čiháková oznamuje, že předběžná práce jest hotova. Podává o ni podrobnosti v informacích rozmnožených v české i

anglické řeči, které rozdává všem přítomným. Hlásí se zájemci, a posílají zálohy. Zprávy byly rozeslány a výbor má připravené letáčky k bratrstvu i veřejnosti. Br. Sazama upozorňuje na jídelnu v Sokolovně New York, která je známa svojí dobrou kuchyní. Sestra Čiháková vysvětluje, že jídelna bude účastníkům doporučena a Sokolovna bude jejich střediskem. Dále sestra Čiháková sděluje, že za pobytu účastníků v Baltimore budou tito mít volný večer a že bylo dopsáno jednotám Baltimore, Belcamp, Curtis Bay a Philadelphia, aby připravily dle svého úsudku pro ně sokolský podnik. Podrobnosti ponechány k proplánování jednotám. Br. Sazama projedná tuto záležitost s jednotami a podnik, dle podaného vysvětlení, rová, vyzývá zástupce ze župy Severovýchodní, vyzývá zástupce ze župy Severovýchodní, Severní, Západní i Jižní, aby organisovaly v souhlase s plány Zájezdového výboru svoje výpravy, které všechny s účastníky ze župy Střední vytvoří jeden proud na stejném vlaku.

Br. starosta připomíná, že bylo usneseno, aby dle možnosti získána byla budova pro účele obce, a jmenuje na výbor k tomu účeli br. Františka Kubáta, Aloise Kopeckého, Roberta Andrese a Rudolpha Churaně.

Starosta župy Východní br. Tichý žádá o vrácení poplatků za zájezdové legitimace pro tři členy jednoty. Vysvětluje, že odjeli do Čsl. dřívě, než prohlášení ASO bylo uveřejněno a nemohli se hlásit o poplatek. Usneseno, že nedá se ničeho měnit zvláště, když získaného místa bylo užito i legitimací.

Dále se dotazuje, jsou-li předsednictvem žádány další přípravy k sjezdu ASO. v roce 1950. Br. starosta děkuje župnímu předsednictvu za obstarání místností pro sjezd. Pro přítomnou dobu není dalších přání. Zprávu ze župy Východní podal br. Sazama; oznamuje, že žactva ve většině tělocvičen jest pěkný počet, dorostu přibývá. Téměř ve všech jednotách se cvičí. Nejvíce potíží s místností pro cvičení má jednota ve Washingtonu, D. C., však náčelnice jednoty sestra Milada Barcalová slíbila účast asi 12 žen na sletu v New Yorku. Na slet pozvána byla S.T.J. Sokol a Dělnický Sokol, který na stejný den připravoval svůj podnik, ale přeložil tento o týden později. Úředníci župy jsou stejní jako roku minulého. Ve výroční schůzi přítomno bylo 58 zástupců. Sestra Provazníková, bývalá náčelnice ČSO., jmenovaná byla čestnou náčelnicí župy Východní.

Župa Severovýchodní (br. Tichý): V župě jest jenom jedna jednota, ve které se necvičí. Činovníci župy s náčelnictvem, ale věří, že čin-

nost i tam obnoví. Usiluje se o obnovení jednoty v Owosso. Zmínil se o ní ve své zprávě br. Ant. Beneš, jednatel Sokola Detroit, a redaktor Sokolského Věstníku župy Severovýchodní. Vzdělavatelem župy jest br. K. Zahradníček. Župou pořádána bude akademie v neděli 27. března 1949.

Župa jižní (br. Převrátíl): Činnost v župě rozšířena hlavně zásluhou pořádaného župního sletu minulého roku. V jednotách je potřeba vedoucích, zvláště v tělocvičnách. Na schůzi předsednictva župy usneseno zaměstnati stálého župního cvičitele, bude-li možno získat takového, který by znal naše poměry. Cvičitel jich neznalý by nevyhovoval. Cvičitele obce si žádají v každý čas. V Texasu se těší též na zájezd ku Sletu na americkém východě. Opět připomíná, jak dobrým byl zájezd starosty br. Prchala do župy minulého roku. Svými slovy pozvednul činnost, mnohé vysvětlil a členstvo přesvědčil o správnosti usnesení a jednání předsednictva ASO. Předsednictvu děkuje za jeho vyslání a za každou poskytnutou pomoc.

Župa Severní (br. Smolík): Župa je nejmenší v ASO. Počasí v zimě nedovoluje činnost, jelikož většina tělocvičen je vzdálena od domovů bratří a sester, a v zimě nesnadno je vytopena. V létě členstvo, které žije většinou na farmách, je zaměstnáno tak, že na spolkové záležitosti mu nezbyvá čas. Přes všechny překážky činovníci župy snaží se pozvednout ruch v jednotách a některé nečinné jednoty vrátit k činnosti. Dále oznamuje, že znovu v činnost uvedena jednota v Meadowlands, Minn., a Cadott, Wis. Podotýká, že v Hopkins a Minneapolis nemají místnosti pro cvičení. Žádá o vyslání cvičitele na župní cvičitelskou školu.

Župa Západní (br. Rokůsek): Jest dlouholetým činovníkem jednoty i župy. Byl činným za doby, kdy župa čítala 30 jednot. Sokolská i národní činnost upadla. Byl velký rozdíl v účasti cvičících na dřívějších župních sletech s porovnáním o župním sletu minulého roku v Cedar Rapidsích. Jednoty v Omaze vystupují často mezi Američany. Žádá, aby příjezd společného cvičitele byl oznámen včas, aby se jednoty připravily, a nebyly překvapeny jeho příjezdem, jako se stalo při poslední cestě br. Malého. Na závody a Slet v New Yorku Sokol Omaha připravuje družstvo žen, dorostenek, mužů a dorostenců. Župa má asi 360 cvičenců všech tříd. Ve věci třetího společného cvičitele jednoty v župě sdružené neví jak se zachovat, neb se velmi obávají velkého vydání pro župu. Dodává, že cvičitele zaměstnaní v jednotách župy nechápou americkou mládež a rady starších, zkušených bratří, neposlechnou.

V 5:30 odchází br. Sazama, neb musí stihnout vlak. Omlouvá se a znovu žádá přítomné, by rozvinuli agitaci k největší účasti na Sletu v New Yorku.

Župa Střední (sestra Radvanovská): Boli oprávněná výtká zástupce župy Severovýchodní ve věci příspěvků do zvláštního fondu. Jednoty jsou netečné, však sestra doufá v nápravu, o kterou se přičiní se starostou župy br. Vaňkem. Zájem cvičenců o závody a Slet v New Yorku jest velký. Jednotami pořádány jsou podniky ve prospěch cestovního pro cvičící. V tělocvičnách je zvýšený ruch a jednoty připravují svá veřejná cvičení.

Zástupci všech žup podali své náhledy ve všem jednání a brali podíl na řešení všech otázek.

Starosta br. Prchal poděkoval každému zástupci zvláště za podanou zprávu a všem činovníkům za vykonanou práci.

Ses. Čiháková a br. Brouk oznamují, že jim není jasno, na koho mají zaslati balíčky "CARE", zakoupené z výtěžku sbírky o přednášce Dr. A. Hřebíka, po zaplacení vydání. Usneseno rozdělit balíčky stejným dílem a zaslati na známá nám jména vedoucích jednot v exilu. Úplný seznam členstva a činovníků poslala jednota Murnau v Německu.

Delší rozhovor veden o posledních událostech a jejich vlivu na náš sokolský život.

V 7:15 br. starosta připomíná, že jsme prodjednali hodně i choulostivých věcí a zajisté řešili je ve prospěch organizace sokolské. Br. starosta loučí se se všemi přítomnými, zvláště obrací se k zástupcům žup, žádá je, aby v župách promluvili o jednání ve schůzi, přeje všem zdraví a mnoho zdaru v práci sokolské. Aby konána byla svorně jako jednání při schůzi, kterou končí našim bratrským

Nazdar!

Joseph Falta, jednatel.

SOKOL TOURS

Remember the American Sokol Slet Is Being Held in New York City—June 17-19, 1949

In order that you may know something about the places of interest we will visit on our trip to the American Sokol Slet in New York this June, we will give you thumbnail sketches from time to time.

New York is today the second largest city in the world. It was founded in the year 1623, by the Dutch, and was named New Amsterdam. New York City was the capital of the United States from 1785-1790, and the State Capital from 1784-1797.

The Statue of Liberty, the highest statue in the world, was presented to the people of the United States by the people of France to commemorate the 100th anniversary of our independence. The Statue was unveiled October 28, 1886.

There are many more attractive and interesting places which we will visit, and a complete itinerary will be found in the February issue of Sokol Americky.

Get your reservations in early—

Round trip from Chicago, Ill.,\$159.50

Round trip from Cleveland, O., 139.50

What your fare includes is as follows:

1. Round trip Coach ticket.
2. Reserved reclining seats in modern air-conditioned coaches.
3. Hotel accommodations on the basis of two persons in a twin-bedded room with private bath at hotels shown in itinerary.
4. All meals for the entire trip with the exception of meals while in New York City.
5. Sightseeing as outlined in the itinerary

and admission fees which are a part of the sightseeing trips.

6. Dinner, floor show and tips at Billy Rose's Diamond Horseshoe.
7. All transfers of passengers and baggage.
8. Tips for the handling of baggage.
9. The services of an experienced professional tour escort.
10. Admission tickets to American Sokol Slet.

SOKOL TOUR COMMITTEE

Blanche Cihak, Pres. Betty Prener, Sec'y.

COUPON

Sokol Tours Committee
2345 S. Kedzie Avenue
Chicago 23, Illinois

I am interested in the 9-day conducted Sokol Tour scheduled for American Sokol Slet in New York — June 16, 1949. Please send me information concerning same.)

Name

Street

Address

City and

State

K a r e l M . P r c h a l :

GLIMPSES INTO HISTORY OF CZECHOSLOVAKIA

(Continued)

On the waves of world events shaping the destinies of nations during the past thirty years, rose the name of Jan Masaryk of Czechoslovakia from mediocrity to world fame and recognition. Jan Masaryk was born September 14, 1886. He arrived during one of those turbulent days in his father's life. The young college professor, Thomas Masaryk, and his American born wife, Charlotte Garrigue, have just about settled down in Prague, where they arrived during the summer of 1881. As if of prophetic significance there broke over little Jan's cradle the storm of the long, intense controversy the "Manuscript Affair." The so-called Hanka manuscripts, purported originals of 13th Century vintage were branded as imitations by Prof. Gebauer of the University of Prague, and only one other voice was raised in support of Gebauer. The voice was that of Thomas Masaryk.

It was just about the time of the arrival of his son Jan that professor Masaryk wrote these prophetic words, denouncing the

manuscripts and voicing his firm belief in truth, saying: "National honour demands defence and confirmation of the truth, and more moral courage is required to acknowledge an error than to defend it, even if it be widespread among a whole nation." These words so often read and reread by his father must have dropped a fertile seed in the little fellow's subconscious mind. The storms that followed, the disputes that were waged day after day, these must have been a prophetic lullaby to little Jan Masaryk, the dominant motif of his entire life.

Although born of unusually brilliant parents, and raised in an atmosphere of scholarly environment. Jan Masaryk did not give early promise of outstanding brilliance or bookish application. He was an active, virile boy, fond of life and not too anxious to bury himself in the lore of classicism or the philosophic dry dust of anti-quity. He did have a natural aptitude for acquiring foreign languages, which served him well in later years. And, above all, Jan Masaryk early in life developed a pleasing, witty sociability which made him popular among friends, though his comments were sometimes caustic when lashing at his

enemies. Among his other singular accomplishments was an innate virtuosity at the piano, though he lacked the patience and the perseverance to apply himself to a serious study of music.

Through his father's friendship and contacts with Charles Crane, the American manufacturer, Jan began to cast an eye toward the American shores, and with his father's consent and a nominal sum of pocket money, young Masaryk began his conquest of America. The year was 1907 . . . the scene an insurance office in New York, the reward \$5.40 a week. But Masaryk was destined for greater things than an office boy career, and fate again played its hand, when shortly after his arrival Masaryk met Charles Crane strolling along Fifth Avenue. The meeting led to Masaryk's transfer to Bridgeport, Conn., where he worked in the Crane plant, weighing pig iron, mingling with people of all nations, and playing the piano in a movie house evenings to augment his meager salary. It was years later that Masaryk gave full credit to the benefits he derived from his work at Crane's. In an interview, reported in Harper's Magazine, John Kobler quotes Masaryk as saying: "The

only thing I know about diplomacy, I learned in the Crane foundry. There were Slovaks, Swedes, Poles, Norwegians. I bought a blackboard and four times a week taught them to read and write."

But in his work with and among the people, Jan Masaryk learned more than diplomacy. He learned the first and lasting lessons of democracy, of humanism, of fair play. He learned the lessons of working together, of cooperation, of friendly, trusting intercourse among men regardless of their creed, race or color. Although he spent some time at the University of Prague and some at the University of Boston, his philosophy was not theoretical, his outlook on life was the result of living, not the product of reading. Unconsciously, inescapably, Jan Masaryk absorbed much of his father's profound teaching, but he also augmented that which was in his veins and sinews with a hard application in the school of life, and his later years proved how well he learned

those lessons.

Tiring of the intricacies of the plumbing industry, Masaryk decided to return home and arrived just in time to be drafted into the Austro-Hungarian Army at the outbreak of World War I. His father's activity did not serve him too well. The eyes of the Hapsburg authorities were constantly upon him and in the official records the ominous letters PV were appended to his name. PV (Politisch verdaechtig)—Politically Unreliable—which meant constant surveillance by the distrustful military authorities. This fully indexed suspicion even caused Jan Masaryk's court martial and he was almost executed for his political unreliability.

Following World War I, Jan Masaryk first appears on the diplomatic firmament. From 1919 to 1920 he was the Charge d'affairs to the Czechoslovak Legation in Washington. From the United States Jan Masaryk was transferred to London where he re-

mained until 1923 as Legation secretary. During 1923 and 1924 Masaryk was placed in the position of secretary of the Ministry of Foreign Affairs in Prague, from which office he finally was sent to London as Czechoslovak Minister. He remained in office until 1938, when he resigned voluntarily following the Munich appeasement.

From 1938 the name of Jan Masaryk assumed a new importance. The traditional democratic background from which he rose, the natural optimism and healthy outlook on life, the ability to make and to hold friends, gave Masaryk a new meaning during the trying days of World War II. From January to April 1939 Masaryk worked in the United States, lecturing, planning, organizing the work that was ahead. He returned to England and there assumed the leadership of the National Czechoslovak Council, to whose presidency he was elected at a meeting held in his London residence.

(To be concluded in next issue)

HISTORICKÉ UDÁLOSTI V BŘEZNU.

1. 1863 konáno první veřejné cvičení Sokola Pražského, vedené prvním náčelníkem jednoty Dr. Miroslavem Tyršem, v síni "Apola."
- 1865 poslán první telegram z Indie do Londýna (za osm hodin!)
2. 1824 narodil se v Litomyšli tvůrce české hudby Bedřich Smetana; zemřel 12. května 1884 ("Má vlast," "Prodaná nevěsta," "Libuše" atd.)
- 1866 založen Sokol ve Vídni, Rakousko.
4. 1789 konal se první kongres severoamerický v New Yorku.
- 1861 Abraham Lincoln nastoupil presidentství Spojených států severoamerických.
- 1827 narodil se MUDr. Edvard Grégr, český politik, zakládající člen Pražské tělocvičné jednoty.
5. 1862 konala se první cvičební hodina Pražské tělocvičné jednoty.
7. 1850 narodil se Tomáš Garrigue Masaryk, vůdce československého zahraničního odboje, hlavní tvůrce Československé republiky a její první prezident, zvaný "President-osvoboditel; zemřel 14. září 1937.
10. 1948 zemřel Jan Masaryk.
12. 1365 založena universita ve Vídni, Rakousko.
- 1930 zemřel Alois Jirásek.
14. 1402 Jan Hus zvolen kazatelem kaple

- betlémské v Praze, kde mohl nejlépe mluvit k srdcím lidu pražského a burcovat jeho svědomí, usiluje tak o mravní jeho napravení.
15. 1939 Hitler zabral země koruny české. Československá republika jím zrušena.
17. 1832 narodil se Dr. Miroslav Tyrš, zakladatel Sokola, tvůrce sokolské tělocvičné soustavy, redaktor "Sokola", tělocvičné revue, první náčelník Pražské tělocvičné jednoty; zemřel 8. srpna 1884.
21. 1892 založen prvý "Dělnický tělocvičný sbor" v New Yorku.
24. 1889 ustavena Česká Obec Sokolská pro obvod Čech (První valný sjezd).
25. 1420 Žižka slavně zvítězil u Sudoměře nad pětinasobnou přesilou obrněné panské přesily.
1892. JUDr. Jindra Vaníček zvolen náčelníkem Č. O. S.
27. 1862 zavedeno v Sokole na návrh Jindřicha Fuegnera (a MUDr. Ed. Grég-ra) tykání.
28. 1592 narodil se Jan Amos Komenský (Comenius), velký učitel národů, poslední biskup Jednoty česko-bratrské, tvůrce moderní soustavy vyučovací; zemřel 15. listopadu 1671 v Nardenu, Holandsko.
- 1810 v Londýně patentován první rychlo-lis tiskařský.

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Rídí Oldřich Kudrnovský.

“Every A.S.O. Unit Represented at the New York Slet”

This is our slogan for the Slet of American Sokols to be held June 17, 18, and 19, 1949, in New York.

In order to make our coming Slet a complete success, each unit and each individual Sokol member must feel that this Slet is his affair. In the same spirit the A. S. O. Physical Directors Corps suggested, that every Sokol unit of our organization should be represented by at least four members, at the New York Slet; these being the physical directors, and instructors of both men and women. Their expenses to be paid by each unit.

Present indications are, that beside all our Sokol units the Slovak Gymnastic Union Sokol, D. A. Sokol New York, Orel, Catholic Gymnastic Organization and Canadian Sokols will take an active part in the Slet program.

Sokol gymnasts, young and old, all over the country are working diligently so that the coming Slet will live up to the requirements of its past tradition. If you are not one of them **you are out of tune**, if you are not planning to take an active part in the Slet **you are out of step**...

Attention!

Fall in!

**Forward to the New York Slet
March! !**

ZÁVODNÍ SESTAVY DOROSTENCŮ

A MUŽŮ.

(Viz Sokol Americký, listopad str. 42)

Dle závodního řádu náčelnictvo A.S.O.
vybralo následující sestavy pro:

Dorostence, třída A. a B.

Hrazda: 1, 2, 4, 5 sestava.
Bradla: 1, 2, 3, 4 sestava
Kůň na dél: 1, 3, 4, 5 sestava
Různosti: 1, 3, 4, 5 sestava.

Dorostence, třída C.

Hrazda: 2, 3, 4, 5 sestava
Bradla: 1, 2, 4, 5 sestava
Kůň na dél: 2, 3, 4, 5 sestava
Různosti: 2, 3, 4, 5 sestava

Muže, třída C.

Hrazda: 1, 2, 5, 7 sestava
Kůň na šíř: 1, 2, 3, 8 sestava
Bradla: 1, 2, 4, 5 sestava
Kůň na dél: 2, 6, 7, 8 sestava
Z různosti a koně na dél byl vybrán kůň na
dél.

Muže, třída B.

Hrazda: 1, 2, 4, 7 sestava
Kůň na šíř: 1, 4, 5, 8 sestava
Kruhy: 1, 2, 3, 8 sestava
Bradla: 1, 2, 3, 4 sestava
Kůň na dél: 1, 2, 3, 4 sestava
Z různosti a šplhu na laně byl vybrán šplh.
(20 střevíců ze stoje, od značky 5' vysoko)

Muže, třída A.

Hrazda: 1, 4, 6, 7 sestava.
Kůň na šíř: 1, 3, 6, 7 sestava.
Kruhy: 1, 3, 5, 8 sestava
Bradla: 1, 5, 7, 8 sestava
Kůň na dél: 1, 3, 4, 7 sestava.
Z různosti a šplhu na laně byl vybrán šplh.
(20 střevíců, ze sedu)

Za náčelnictva A.S.O.

O. Kudrnovský,

E. Welclová.

TECHNICAL COMMITTEE
Eastern District, A. S. O.
Report for 1948

1948 was a very active year for the Eastern District. The main activities being our Zupni Competition and Exhibiton at Belcamp, Md. A two week Kurs at Sokol Camp, East Haddam, Connecticut under Br. Kudrnovsky's Supervision. We had two Zupni Inter-club Meets plus a Okrsek Mete for all classes.

Br. Lardy Hudecek tried out for the U. S. Olympic team. Unfortunately was unplaced, although all who attended this tryout insisted he should have had a place on the team: Thus it was at least a moral Sokol victory.

Our greatest activity or registration centered with the children classes. I would like to stress again the need that more time and attention be given to these classes. Sokol will live only if our children are impregnated with the proper Sokol Knowledge and Sokol Training. The need for more and better Instructors is evident in all Units. Not only leaders, but team instructors even more so. The lack of proper training is noticed in the poor registration of Junior classes.

Senior classes can and should be very active. The reason they aren't can be attributed to Laziness. Yes, at the age of 33 they say they're too old. How ridiculous when we look around us and see men 40 and over gymning—not heavy apparatus work, but calisthenics. The boys today just won't be pinned down to 2 nights a week every week. We hear all fantastic replies but boiled down it still spells Lazy. Yes, there were cases where even giving them something free, and they won't attend.

Co-operation among members and Units is better than it has been in many years, but we still have a few who must dig, snicker and disrupt. Bad as it is trying to keep Czechs and their descendants together, we have those who continually try to break and pull us apart. Let us never forget that only UNITED can we be strong! Forget personal glory or what have you, think only of helping train and support future Sokols. In good Sokols we'll give America good healthy Citizens.

In conclusion I wish to thank my fellow Technical Assistants, Brothers, Sisters and friends who assisted and advised me in 1948. May I look forward to your guidance in the future?

Thank, too, for the aid and cooperation of the A. S. O. Br. Kudrnovsky, and all his Staff. Personally the A. S. O. is doing an excellent

TECHNICAL COMMITTEE
PACIFIC DISTRICT, A. S. O.
REPORT FOR 1948

The Technicky Committee of the Pacifica Zupa was called to order by Brother Visek at 10:30 a.m. Present at the meeting were representatives of Los Angeles, Fresno, Scio and San Francisco. Brother Visek said he had not heard from Seattle or Portland; neither were represented.

Br. Visek commended the Jednoty on their work of the past year. He said the Zupa is progressing; and hoped that next year we would have even better success. Br. Kohoutek said it was very important that the Technicky Sbor be active and stimulate interest and unity which was very necessary. He said we must further the Sokol movement and keep out political influence which had no part in our organization. Brother Visek received a letter from Seattle, Wash., stating they would be unable to attend meeting, only Portland, Ore., was not heard from.

REPORTS:

Sokol Los Angeles:

Br. Bily, Nacelnik, gave a report on the year's activities. He said that they have 125 members, 25 are of the age to drill, but they average only 16 gymnasts regularly. Frank Hokr, Misto Nacelnik, was commended on his good work in organizing the Children's Group which averages 12 members. Because they lack their own gymnasium and lack transportation, they have found it difficult to enlarge the group. The June Verejny was a success. It was a display of calisthenics, apparatus work, and special numbers. Another exhibit like that one is planned for next June. Frank Hokr added that the "Pout" brought new enthusiasm and net profits of \$700.

Emily Zazvorka, Nacelnice, reported that we need instructors who can help us progress by translating our Czech drills, and that a traveling instructor would be a great help to them.

(To be continued)

job and it's about time all members and units recognized it as so and get behind them 100%.

The Eastern District cordially welcomes and invites all of you to their Mezi Sletové Závody and Slet at New York, June 17, 18 and 19, 1949. We know you'll like New York, and we'll like to have you among us.

Nazdar!

Fränk Čapek, Župní Náčelník.

DOPIS SOKOLSKÝM STAROSTŮM.

Milý bratře starosto:

Vstoupili jsme opět v období sletové.

Dne 17., 18. a 19. června tohoto roku budou konány mezisletové závody a Slet Amerického Sokolstva v New Yorku.

Pořad tohoto velkolepého podniku skládá se ze závodů, předsletových večerů a sletového vystoupení. Ve spojení s tímto pořádán jest zájezd Americké Sokolské Obce do New Yorku a významných míst oblasti župy východní.

Závody pozůstávají z přeboru a obecných sokolských závodů pro členstvo a dorost obou pohlaví; ze závodů v rozestavném běhu (relay races) a ze závodu ve Volley ball mužů čtyřicetiletých a starších.

Sletové vystoupení obsahuje mimo pravidelná čísla složek žactva, dorostu a členstva, cvičení čtyřicátníků s tyčemi.

Jedno sto mužů v tomto čísle jest naším cílem!

100 mužů z desetitisícové organizace, nebo-li pouhé jedno procento aneb průměrně 14 až 15 cvičenců z každé župy, jest požadavek, při trošce dobré vůle, lehký splnitelný.

Ano — požadavek nepřesahující naše síly, ale k jeho uskutečnění jest nevyhnutelné, zahájit živou agitaci. Proto, bratři starostové, vybidněte ihned veškeré bratry, do této věkové třídy náležející. Dohodněte se s nimi osobně, na prvním cvičení. Získejte vedoucího, nejlépe jednoho z nich. — **Neotálejte, začněte ihned** — přímo v této schůzi!

Sokol New York, Racine, Slávský a Tábor již začli.

Sděl nám o Tvém pokroku!

Bratři k tomu nepotřebují žádných nákladných úborů, tmavo modré kalhoty, (street pants) černý kožený pas, černé střevíce a sokolské tričko jest úbor, který bude užít při vystoupení v New Yorku, jakož i při Vašem veřejném cvičení a župním vystoupení.

Nezapomeňte ani na hru Volley ball, která byla vybrána pro její všeobecnou vhodnost a oblibu staršími bratry.

Dle tohoto cvičební hodina pozůstávající z nácviku tyčí, hry ve Volley ball a po případě z jednoho lehkého náradí jest postačitelna a na druhé straně každému přístupna.

Bratři — my jsme organizací výlučně tělesně a mravně výchovnou, tedy, řiďte se našimi řády a zásadami, které nám přikazují udržovati naši tělesnou zdatnost od nejtělejšího mládí až do pozdního věku. Zde nestačí jenom jméno sokolské nositi, o výchově mluvíti a psáti, ale i každo-denně tuť provozovati a po sokolsku žíti.

Není snad jediného bratra mezi námi, který by nemohl neb nepotřeboval nalézt čtyřicet až šedesát minut týdně pro svoje zdraví a rekrakci nervy uvolňující ve shonu denního žití.

Bratři starostové, zraky jsou upřeny na nás — nezklamme! — buďme vždy příkladem a vzorem našemu širšímu členstvu!

Při dobré vůli i ty nejtěžší překážky možno zdolati —

proto bratři všichni na svá místa —

velké úkoly nás letos čekají —

všichni vpřed—

za novými cíli!

Za náčelnictvo mužů A.S.O.

Oldřich Kudrnovský, náčelník.

SLETU AMERICKÉHO SOKOLSTVA V NEW YORKU Z D A R I

Bratři a sestry, cvičitelé a cvičitelky!

Pianový doprovod pro cvičení členstva, dorostenců a dorostenek právě došly. Jsou v dostání v úřadovně A.S.O. 2345 So. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill. Cena obou výtisků jest \$2.50. Partitury pro kapely bude možno též pronajmouti.

POTŘEBUEJTE CVIČITELE?

Mimo hranice Č.S.R. mešká řada bývalých členů cvičitelských sborů jednot Československé Obce Sokolské.

Jednoty zajímající se o některé z těchto bratří, pište o bližší informace na adresu: Náčelnictva A.S.O., 2345 So. Kedzie Ave., Chicago 23, Illinois.

**June Seventeenth, Eighteenth and Nineteenth
Are the Dates to Remember!**

ZPRÁVA ŽUPNÍHO NÁČELNÍKA ŽUPY JIŽNÍ ZA ROK 1948.

Díváme-li se zpět za minulým rokem, musíme si připomenout jest-li jsme splnili všechno co jsme si na počátku roku načrtli. Nebylo-li úkolu dosaženo, tedy musíme dokončit než přistoupíme k rozvrhu v roce novém. Jak z měsíčních zpráv náčelníků a náčelnic vysvítá, zvýšení počtu cvičících dosaženo nebylo a třídy čactva jsou na velmi nízkém stupni. Podotýkám, že řady žákovských tříd musejí být prodlouženy. To budiž úkolem cvičících sborů jednot. Ve všech jednotách máme řadu mladých kursistů, kteří zde mají možnost organizační a tělocvičné práce. Dejme jim příležitost, aby se této záslužné činnosti chopili. Všichni pak musíme konat náboru nového členstva a mládeže, poněvadž jen tak můžeme plnit dané úkoly v minulosti i v budoucnosti.

Hlavní pozornost jsme především věnovali župnímu sletu a závodům, které zaujaly většinu našeho času a nácviku. Těmito přípravami byl dán cvičitelským sborům rozvrh téměř celoroční činnosti. Závodů měly vzbudit zájem o výcvik nářadový, atletiku i prostná cvičení. Slet samotný pak měl být ukázkou naší síly, ukázněnosti a mravní vyspělosti. Toho všeho z větší části bylo dosaženo, ačkoliv to neznamená, že všechno bylo dokonalé. Byly i různé nepředvídané nedostatky, kterých se příště vyvarujeme. Ovšem musíme přiznati, že slet se konal po více než desetileté přestávce.

Výroční schůze župního cvičitelského sboru konala se v sobotu 25. ledna 1948 v Dallas, Tex. za přítomnosti zástupců všech jednot. Byl stanoven program celoroční činnosti v Župě. Župní závody a slet a týdenní cvičitelský kurs župní. Náčelníkem zvolen J. Kos, místonáčelníkem VI. Hošek. Náčelnicí M. Filipcová, místonáčelnicí Fr. Milanová. Druhá schůze konala se v srpnu po skončení župního kursu, kde projednávány většinou přípravy pro závody a župní slet.

Nácvičné hodiny předsetové konány byly tři, v dallasské sokolovně vždy za hojné účasti bratří a sester. Výsledek nácvičných hodin byl velmi dobrý.

Počátkem února navštívil naši župu společný cvičitel Obce br. R. Molcar a jeho působnost v našich jednotách zanechala dobré výsledky. Br. Molcar zdržel se v naší župě až do začátku května, všechny jednoty několikrát navštívil a velmi mnoho pomohl organizačně i s nácvikem na slet.

Týdenní cvičitelský kurs župní konal se v Dallas od 8-15. srpna 1948. za účasti 27 bratří a sester ze všech našich činných jednot. Na kursu vyučovali župní náčelník a společný cvičitel br. O. Malý. Výcvikový a morální úspěch kursu byl dobrý. Posluchačům kursu přibyl tak dobrý přínos k jejich vědomostem.

Společný cvičitel br. Oldřich Malý působil v naší župě od 18. července až do župního sletu. Objeli jsme spolu všechny jednoty před sletem a všude provedli nácvik sletových a závodních cvičení. Po skončení župního kursu odjeli jsme do C. Christi a společně konali všechny přípravy na slet a závody. Bratr Malý jest výborný cvičitel, závodník i učitel a všude v jednotách velmi s nácvikem pomohl a mezi bratry a sestrami získal si značné oblíbenosti.

Župní slet konán byl 5. září 1948. v C. Christi, Tex. Ráno nastoupeno bylo k závodům mužů i žen, dopoledne zkoušky na sletová vystoupení a odpoledne pak slet samotný. Účast závodníků a závodnic byla nad očekávání velmi slušná, přihlížeje k značným vzdálenostem které některé jednoty musely podniknout. Nastoupilo 5 družstev žen, celkem 30 závodnic i s jednotlivkyněmi. Mužů 5 družstev s jednotlivci 40 závodníků, čítaje v to i 5 bratří z vyššího oddílu. Průběh závodů měl pomalý spád, následkem nedostatku schopných soudců a soudkyň. Proto i zkoušky protáhly se téměř do 1. hodiny odpolední.

Odpolední slet zahájen byl všeobecným nástupem cvičících. Po zahrání hymen a po proslovu starosty župy br. B. Převrátila stažena byla čsl. vlajka do půl žerdi na znamení smutku za právě zemřelého presidenta republiky čsl. Dr. Ed. Beneše. Proslov starosty ASO. br. K. Prchala byl věcný, stručný a bratrský. Též redaktor br. F. Moučka pozdravil shromáždění upřímně a sokolsky. Následovalo předvedení deseti sletových tělocvičných čísel, která byla všechna přecvičena velmi zdařile a měla hladký a dobrý spád. Hudební doprovod reprodukován z nahraných rekordů a rozhlasem vysílaný splnil bezpečně úkol hudebníků při všech číslech. K hladkému průběhu sletu přispěli nemálo všichni vedoucí jednotlivých čísel, kteří starali se o to aby vše vykonáno bylo přesně a včas. Účast obecnstva byla velice početná i vzdor nesnesitelnému vedru, která v ten den panovala. Viděli jsme mnoho milých známých tváří skoro ze všech krajů Texasu, což bylo známkou že Sokol má mnoho příznivců mezi našimi krajany a náš slet byl podnikem možno říci celého Texasu.

Join the Sokol Tour, Go to the New York Slet!

Celkový počet všech cvičících o sletu byl následující: Mužů: 50; žen: 58; žákyň 18, a žáků: 11.

Jednoty zastoupené počtem cvičících: C. Christi 31, Ennis 27, Dallas 26, Houston 20, Floresville 15, Yykon 10, Ft. Worth 8.

Moje práce náčelnická v minulém roce sestávala ponejvíce v přípravách pro závody a slet a cvičitelský kurs. Sestavil jsem Pokyny sletové pro bratry a sestry a vydal tiskem a všem jednotám rozeslal. Uspořádal sletový Pomátník, před sletem jsem obejel všechny jednoty spolu s cvičitelem Obce br. Malým, opravil a pomohl s nácvikem a současně propagoval kurs a slet. Vedl jsem nácvičné hodiny a vyučoval na týdenním župním kursu. Udržoval četnou korespondenci s náčelníky a náčel-

nicemi jednot a napsal řadu informačních článků do sokolské hlídky v Bratrském Věstníku. Sestavil a zorganizoval pořad tělocvičných čísel pro slet. Po skončeném kursu pak jsem odjel do C. Christi a organizoval práce sletové. Bylo toho hodně. Jako náčelník snažil jsem se pomoci všude kde toho bylo potřeba a pokud toho možnosti dovolovaly.

Končím svoji činnost náčelnickou a děkuji všem bratrům a sestrám za jejich spolupráci. Sám jsem všechno konati nemohl a jenom spoluprací všech mohli jsme dospět tam kde jsme dnes. Novému náčelníkovi přeji k jeho zodpovědnému úřadu mnoho úspěchu a mnoho vytrvalosti a trpělivosti. Nazdar!

Váš

Josef Kos.

ZPRÁVA NÁČELNICTVA ŽUPY STŘEDNÍ.

Podávám svoji zprávu za rok 1948. Zmíním se jen o hlavních bodech naší činnosti v Župě Střední. Jest to jen pár slov, ale vy bratři, aspoň uznáte kolik to znamená práce.

Náčelnictvo Župy Střední pořádala v 1948: V lednu: Schůze všech Cvič. Sborů a volby

nového náčelnictva a náčelníka:

Náčelník: E. Linhart,

1. místo.: G. Kalas, E. Halík

2. místo.: S. Barcal, A. Studnička

Tajemník: V. Formánek, R. Veselý

J. Lizner, L. Jeníček, R. Ptáček

V únoru: a. Závod dorostenců v basketball—6 družstev

b. 1 kolo závodu družstva mužů na vybraní družstva na Slet v Praze—7 mužů.

c. Zájezd do Clevelandu, Ohio, s družstvem Sokol Chicago na národní hru ve Volleyball.

V březnu a dubnu: Jednoty Milwaukee, Tábor, Slávský, Berwyn, Chicago, Hav. Tyrš, Town of Lake, Mladočech, Brookfield konaly své veřejné cvičení a byly činné celý cvičební rok.

V květnu: Pořádali se závody žactva—44 žáci.

V červnu: a. Veřejné cvičení Župy Střední v Pilsen Parku—všech tříd.

b. Vystoupení na programu pro Olympic Fund Drive v Cicero Stadium — žactvo a závodní družstva.

c. Zájezd Obecní-Župní družstvo do Cedar Rapids na jejich slet a 75leté trvání.

6. Župa Střední Slet a závody v Milwaukee, Wisc. Závodilo 42 mužů, 54 dorostenců.

V červenci: Vystoupení družstva v městě Berwyn — 4. července.

V září: a. Vystoupení družstva v Sox Park na hrazdě při kopané mezi Bratislavou a All Stars.

b. Župní kurs v Sokole Tábor, večerní, dvou týdenní.

c. Sjezd župních náčelníků a náčelnic, 11. a 12. září

říjnu a listopadu: a. Závody pro muže a dorostence ve Volleyballu.

b. Návštěva St. Louisu.

V prosinci: a. Závody pro muže a dorostence v Basketball.

b. Zábavní večírek pro dorost.

1949. V lednu: Schůze všech Cvič. sborů a volby nového náčelníka a náčelnictva:

Náčelník: Edward Linhart

Geo. Kalas

Stanley Barcal

Vincent Formánek

Roy Žitný

Miles Toman

John Kocan

Jerry Husa

George Slouka

Podle usnesení poslední celoroční schůze všech Cvič. sborů jednot, náčelník Župy Střední měl na začátku cvičebního roku (září 1948) přestat býti cvičitelem v jeho jednotě a převzít navštěvování jednot v župě. Proto jsem opustil cvičitelskou práci v jednotě Sokol Tábor a začal jsem objíždět naše tělocvičny. Navštívil jsem všechny jednoty—vedl jsem třídy a vypomáhal kde bylo třeba. Nejvíce jsem pomá-

To the New York Slet Zdar!

hal slabším jednotám, kde mají mladého cvičitele. Poznal jsem, že návštěva tříd žactva jest na největším stavu, v této době jsou slabé, dorostenské a mužské třídy, když všichni přijdou včas, jsou v mnohem lepším stavu.

Přípravy na rok 1949

1. Physical Fitness Tests—A.S.O.
2. Veřejné cvičení jednot v Župě Střední.
3. Závody žactva v květnu (cviky budou vyhlasované v únorové schůzi).

4. Závody a Slet Župy Střední v Pilsen Park v červnu (závody byly zahrnuty v programu ve čtvrtletní schůzi).

5. Závody a Slet A.S.O. v New Yorku v červnu

6. Cvičitelská škola A.S.O.

7. Závody ve Volleyball.

8. Závody v Basketball.

Ku konci mojí zprávy, bře. náčelníku, ti děkuji za všechnu pomoc a vedení v naší župě.

Nazdar.

Edward Linhart, náčelník Župy Střední.

SPOLEČNÁ PROSTNÁ MUŽŮ A ŽEN.

OPRAVY A DOPLŇKY KE SPOLEČNÝM PROSTNÝM ČLENSTVA.

Poznámka: Některé z těchto již prošly těl. hlídkou S.A., tedy dle těchto oprav mimeografický výtisk.

Muži

I. oddíl—

v 5. době V. VI. taktu středních cvičenců přidej "vztyk".

II. oddíl—

Věta A. v 7. době V. VI. taktu přidej "předpažením připaž"

ve 4. době VII. VIII. taktu přidej "předklon"

Věta B. I. 3ce v době I—7 I. II. taktu "vl vbok" změň na "vpr. vbok" a v šesté řádce téhož sloupce za slova "za ním" vsuň (dle původního směru) II. 3ce v těch samých dobách změň "vpr vbok" na "vl vbok"

v 3. době VII. VIII. taktu v závorce "předklon" změň na "úklon"

III. oddíl—

Věta A. v XXV. XXXII. taktu v druhé řádce za dobu 7.a) vlož "XXXII taktu" a v téže řádce změň "upažením připaž" na místo "předpažením připaž."

Ženy

I. oddíl—

v 1. době V. VI. taktu vynech "předpažením" vzpaž zevn přímo.

v XV. XVI. taktu I paže opět vydrž ve vzpažení zevn"

II. oddíl—

Věta A. v 1. době VII. VIII. taktu změň "půl obrat vl" na "půl obrat vpr"

Věta B. I. II. takt, ve třetí řádce změň "II. 5ce" na "I. 5ce" a v páté řádce za slovo "na místě" vlož "celý obrat vl"

III. oddíl—

Věta A. I. VIII. takt změň "přisun" na místo "obrat" a přidej slova "a v 1. době I. taktu "vzpažení koná se oblouky vl vzad"; při opakování opačně "kruhy vpřed a vpr. vzad "dle popisu" v XVII. taktu na 1. dobu vynech "celý obrat vpr."

Věta B. v taktu XVII. XVIII. ve třetí řádce připoj větu "Každá 5ce vykoná kruh sama o sobě."

v taktu XIX. XX. v druhé řádce změň cvičenky se drží pr. v předpažení dolů dovn., I v zapažení (při druhém opakování XVII. XXIV. paže opačně.)

IV. oddíl Věta A. v druhé řádce, změň "vedle sebe" na "za sebou".

V popisu za dobou 8. téže věty vlož "na 3. lobu XIV. taktu"

Věta B. v V. VIII. taktu za slova v závorce "né dovn" vlož "na 1. dobu, upažením připaž"

(Pokračování, muži)

XVII.—XX.

1. rychlým pohybem podřep spojmo, ruce v bok, dl' dovn skrčením upažmo

a) výskok na pr, přednož I

2. výskok podřep spojmo

a) výskok na I, přednož pr

3. výskok podřep spojmo

a) výskok snožmo do mírného podřepu spojmo

4. výskok snožmo do mírného podřepu spojmo

a) výskok snožmo do mírného podřepu spojmo

5. výskok do podřepu spojmo

a) výskok na pr, unož I, úklon vl

6. výskok podřep spojmo
7.a)—8.a) totéž jako 3.a)—4.a), ale po-
a) výskok na l, unož pr, úklon vpr
slední výskok koná se do stoje spatného

XXI.—XXIV.

- 1.a.—2.a. trčít vpřed a zvolna vzpažit, pal
vzad, výpon
3.a.—4.a. zvolna vzpor dřepmo, spojmo, u-
pažením, prsty se dotýkají země, pal
vpřed
5.a.—6.a. zvolna vztyk předpažením vzpaž,
pal vzad, výpon
7.a. stojem přednožmo skříž pr celý obrat
vl ve výponu
8.a. stoj spatný, upažením připaž

XXV.—XXXII. totéž jako XVII.—XXIV.,
ale ruce v bok jdou přímo z připažení na
l. dobu XXV. taktu a v době 7.a. se vy-
koná stoj spatný, předpažením připaž,
obrat skříž se vynechá a na 8.a. jest
výdrž

Věta B.

I.—IV.

- 1.a. stoj výkročný l, vpřed předpažením
vzpaž pr vzad, pal vzad
2.a. stoj výkročný pr vpřed, předpažením
vzpaž vzad l, pal vzad, předpažením za-
paž pr, mal vzh
3.a. stoj výkročný l vpřed, předpažením
vzpaž vzad pr, pal vzad, předpažením
zapaž l, mal vzh
4.a. stoj výkročný pr vpřed, výpon, l před-
pažením vzpaž vzad, pr. výdrž pal vzad
5.a. přísunem l vzpor dřepmo spojmo, u-
pažením, dl na zemi, prsty vpřed
6.a. vztyk do vzporu stojmo
7.a. vzpor dřepmo spojmo
8.a. vztyk stoj spatný. Cvičenci postoupí
těmito 4. takty o jednu značku vpřed

V.—VIII.

- 1.a. Stoj výkročný l stranou, upaž l vzh,
pr. dolů, hřb vzh
2.a. přísun pr, předpažit dolů dovnitř,
předloktí skříž, pr vpřed, pal vzh
3.a. unož l, upaž dolů l, vzh pr, hřb vzh
4.a. výpad vl stranou paže jako v 1. době
5.a. odhyb vpr, paže jako ve 3. době
6.a. vztyk pr půl obrat vl, přednož pr,
vzpaž, pr připažením, předpažením, pal
vzad
7.a. půl obrat vl na l špičce, výpadem vpr
stranou, oblouky dovn, upaž, hřb vzh
vztyk pr, unož l
8.a. přinož l, připaž. Těmito 4 takty cvi-
čenci postoupí o jednu značku vl.

IX.—XVI. totéž jako I.—VII. ještě jednou
tak, že cvičenci se navrátí na svá původ-
ní místa. Čelem k hlavní tribuně

XVII.—XX.

1. výskokem stoj rozkročný, upaž, pěstě,
pal vzh. Cvičenci I. 3c mimo toho při-
dají čtvrt obrat vl a cvičenci II. 3c čtvrt
obrat vpr.
2. výdrž
3. vzporem stojmo rozkročmo klik ležmo
za rukama
4. výdrž
5. celý obrat vlevo pravoruč do sedu snož-
mo, zapaž zevn, dl na zemi, prsty vzad
zevn
6. předklon, konce prstů dotknou se špiček
nohou neb nártu (napjatých)
7. vzpřím, návrat do sedu snožmo
8. výdrž

XXI.—XXIV.

1. skrč přednožmo povýš, mírným záklonem
a oporem na paže
2. trč vpřed vzh
3. skrč přednožmo povýš
4. trč vpřed do sedu snožmo
5. celý obrat vpr pravoruč do kliku ležmo
za rukama
6. výskok do vzporu dřepmo spojmo
7. celý obrat vl a vztyk do stoje spatného.
Cvičenci jsou opět v postavení na l vpřič
8. výdrž

XXV.—XXXII. totéž jako XVII.—XXIV. a
na 7. dobu XXXII. taktu cvičenci I. 3c
vykonají obrat vlevo a cvičenci II. 3c vy-
konají obrat vpravo, čelem k hlavní tri-
buně.

II. Oddíl, ženy.

Takt 2/4. Cvičí se ve středním rozstupu,
střední v každé 5ci na značce.

Věta A.

I.—VIII. totéž co muži IX.—XVI. ale na l.
dobu žádný obrat.

IX.—XVI. totéž jako muži I.—VIII. ale na
první dobu IX. takt čelné oblouky na
pravo předchází upažení l a pokrčení
předpažmo dolů dovn pr

XVII.—XX.

1. celý obrat vpr přísunem l, rychlým pohy-
bem podřep spojmo, ruce vbok, skrče-
ním upažmo, hřb dovn
a. výskok na pr unož l, úklon vl
2. výskokem podřep spojmo, vzpřím
a. výskok na l, unož pr, úklon vpr
3. výskokem podřep spojmo, vzpřím
a. výskok snožmo do mírného podřepu

- spojmo
 4. výskok snožmo do mírného podřepu spojmo
 a. výskok snožmo do mírného podřepu spojmo
 5. výskok do podřepu spojmo
 a. výskok na pr zanož I
 6. výskok do podřepu spojmo
 a. výskok na I, zanož pr
 7.a.—8.a. totéž jako 3.a.—4.a. ale poslední výskok se koná do stoje spat.

XXI.—XXIV.

- 1.a.—2.a. trč vpřed a zvolna vzpaž, pal vzad, výpon
 3.a.—4.a. stoj spatný, zvolna předpažením, připažením zapaž zevn, dl vpřed
 5.a.—6.a. výpon, zvolna předpaž, pal vzh (připažením)
 7.a. stoj spatný, zvolna připaž
 8.a. stojem přednožmo skříž pr celý obrat vlevo, stoj spatný

- XXV.—XXXII. totéž jako XVII.—XXIV., ale na I. dobu XXV. taktu rychlý podřep se koná bez obratu a ruce vbok se vloží přímo z připažení; na 8. a) dobu XXXII. taktu se nekoná obrat a setrvá se ve stoji spatném připaž

CVIČENÍ S DLOUHÝMI TYČEMI PRO DOROSTENCE

(Pokračování)

II. Oddíl.

Věta A.

I.—IV.

1. Stoj předkročný le, T na prsa rov
2. výdrž
3. liší výdrž, sudí svís ležmo vpředu před rukama
4. všichni výdrž
5. liší výdrž, sudí návrat do polohy I. doby
6. všichni výdrž
7. přísun le stoj spatný, předklon, T před prsa rov
8. výdrž

V.—VII.

1. vzpřím, stoj předkročný le, T na prsa rov
2. výdrž
3. 4. střední výmyk do vzporu vpředu, ostatní výdrž
5. přísun le stoj spatný, střední výdrž ve vzporu
6. všichni výdrž
7. 8. T nad hl rov, střední výdrž ve vzporu

Věta B.

I.—IV.

1. 4. 1) 4 kruhem vle zatočit, kolem znač.

- středního (I. II. cvič. pohyb vpřed, IV. V. cvič. pohyb vzad) T na prsa rov na I. dobu, střední výdrž
 5. 8. totéž jako I. 4. I. IV., ale T nad hl rov na 5 dobu

V.VIII.

1. 2. předklon, T před prsa rov, střední seskok do stoje spatného a cvičí s ostatními
3. vzpřím, podřep spatný, T na prsa rov
4. výdrž
5. 6. vztyk výhoz T nad hl a úchop v poloze nad hl rov
7. polohou T před prsa rov T dole rov
8. výdrž

Věta C jest tatáž jako věta A

Věta D jest tatáž jako věta B.

Hudební doprovod se hraje tak jak jest psán bez opakování.

III. Oddíl. Cvičí se k doprovodu IV. oddílu.

Věta A. Čtyři pětice vždy utvoří čtverec čelem dovnitř.

Poznámka: Není-li dostatek cvičenců pro 4 pětice útvar čtverce se změni v trojúhelník. Přechod do trojúhelníku děje se obdobným způsobem jako do čtverce, vynecháním I. 5ce tak, že I. 5ce koná přechod II. 5ce, II 5ce koná přechod 3. pětice a III. 5ce koná přechod IV. 5ce. Kroky přechodu se konají větší neb menší, dle potřeby. Při počtu jenom dvou 5tic přechod děje se do dvou řad čelem k sobě (pr neb le bokem k hlavní tribuně) vynecháním přechodu I. a IV. 5ce.

I.

1. 4. I. 5ce a II. 5ce: 4. kroky na místě 1/1-obrat vle, polohou T and hl rov, pohyb T děje se polohou T před prsa rov, ruce přehmátnou v podhmat a v nadhmat a T se sníží do polohy T dole rov, polohou před prsa rov III. a IV. 5ce; totéž jako I. a II. 5ce ale vykonají 2) 1 obrat vle

II.

5. 8. I. 5ce a IV. 5ce: 3 kroky vpřed a dokrok pr
- II. 5ce a III. 5ce: 4 kroky vle stranou;
5. stoj výkročný pr vzad dovnitř, 6. stoj výkročný vle stranou, 7. stoj výkročný pr vpřed dovnitř 8. jako 6.

III.

1. 4. I. 5ce a IV. 5ce: 4 kroky na místě II. a III. 5ce: totéž jako 5. 8. II. ale místo posledního kroku výkročného vle, přísun le

(Bude pokračováno)

JDOU SOKOLSKÉ ŠIKY, JDOU

(K. Légr)

FR. KMOCH

Harmonisoval Jaroslav Křička

Pochodem

mf

1. Jdou so-kol-ské ši-ky, jdou, pra-por-jim
vlá nad hla-vou. Ru-do bí-lý
pra-po-re náš, če-skou sí-lu
ty zna-me-náš, vlaj a duj! Vlaj a duj!
Do-ne-se-me svorně kčí-li pra-por
svůj, svor-ně kčí-li, do-ne-se-me svor-ně
kčí-li pra-por svůj.

Mocně at' vlá výš a výš,
nikdy se neskloní již,
bude vláti nade sborem
bouřných mraků hrdým
vzdorem,

kupředu! Kupředu!

Pro vítězství za praporem,
kupředu,
za praporem,
pro vítězství za praporem,
kupředu.

NAD HOROU SVÍTÁ

(B. Forte-lný)

Pochodem

Ráz,dva,ráz ráz,dva,ráz.

JOS. KŘIČKA

ráz,dva, ráz, ráz. 1. Nadho-rou sví-tá,
skří-vá-nek ví-tá ve-se-lou pí-sní no-vý den;
dí-vá se k mě-stu na bí-lou ce-stu,
od kud jdou chla-pci zka-sá-ren.

(Další tři sloky ve vedlejším sloupci)

ŽUPA STŘEDNÍ

Zápis ze schůze Výkonného výboru sokolské župy Střední, konané ve středu dne 19. ledna 1949.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Břetislav Vaněk za přítomnosti všech činovníků, mimo bývalou a novou náčelnici. Omluveni: sestry Filipková, Kettnerová, Kirschová, Mašková; bratři Moravec a Zahorík.

Bratr starosta vítá nové zástupce do našeho středu a doufá, že budou svoje povinnosti vykonávat a budou pracovat pro dobro a zdar sokolské župy Střední a Sokolstva vůbec.

Zápis z minulé schůze přijat jak byl čten.

Dopisy: A. O. S. žádá župní předsednictvo, aby se dostavilo do společné schůze předsednictva A. S. O. se zástupci žup v neděli dne 30. ledna 1949 v úřadovně A. S. O. od 9 hodin ráno. Bratr starosta toto odkládá do voleb, a po volbách požádal náměstkku ses. Radvanovskou, aby zastupovala sokolskou župu Střední, jelikož on jest členem předsednictva ASO.

Československý svobodářský rozhlas, Česká Dobročinná Společnost, Matice Vyššího Vzdělání, Česká Útulna a Sirotčinec a Patronát Besidky a Dětské Opatrovny žádají o příspěvek čili dar. Tyto dopisy byly přijaty, ale župa dle svých pravidel žádné dary nemůže povolovat.

Československá Národní Rada v Americe žádá o vyslání dvou zástupců do schůze, která se koná v neděli dne 20. února 1949 v 10 hodin dopoledne v Sokole Chicago. Bratr starosta sděluje, že není třeba o tomto jednání, neb jest naší povinností držeti se usnesení minulého sjezdu A. S. O.

Sekretář státu Illinois, Edward J. Barrett, zasílá formulář na obnovení "Charteru" na rok 1949, za což jest jednodolarový pokla-

- 2) Bodák se leskne, srdíčko teskné žaluje tiše v kouťku, [:Puška tě svádí a kamarádi vzali mi tebe, synečku.:]
- 3) Vojna nevzala! Matka mě dala, abych na vojnu rukoval. [:Na rozkaz tvrdý, muže cit hrdý, ten mě k praporu přikoval.:]
- 3) V tom naše síla a nevím, milá, proč by tvé oči plakaly? [:Skrťváňku zpívej, se mnou se dívej k našim hranicím do dále.:]

tek. Poplatek povolen a bratr jednatel vyřídí tuto záležitost.

Úřad vnitrozemské daně, čili Collector oé Internal Revenue zasílá formulář na Social Security daň ze služného náčelníka. Bratr jednatel též vyřídí.

Těl. Jed. Sokol Edwardsville, Illinois, zasílá příspěvek na Kadlecův Nadační Fond, což bylo s díky přijato.

Čteny běžné účty a schváleny k vyplacení.

Zprávy: Zpráva náčelníka br. Edwarda Linharta za měsíc prosinec byla přijata. Oznamuje, že již takřka všechny jednoty se připravují na svoje veřejné cvičení. Dále hlásí, že náčelník A.S.O. br. Kudrnovský připravil lehké cvičení s tyčemi pro starší bratry, kteří by mohli vystoupit na veřejném cvičení své jednoty a o Sokolském Dnu v Plzeňském Parku dne 12. června 1949. Dále, že se pracuje na přípravách na mezisletové závody a Slet v New Yorku, které se konají 17., 18. a 19. června 1949. Dále oznamuje, že byl zvolen náčelníkem župy Střední. Volba bratra náčelníka Edwarda Linharta jednomyslně schválena župou.

Zpráva náčelnice sestry Emilie Kirchové byla přijata; zpráva byla podána sestrou Jeničkovou. Náčelnictvo žen oznamuje, že zvolena nová župní náčelnice, a to sestra Marie Filipková, která pro dnešní schůzi byla omluvena. Volba náčelnice schválena župou.

Zpráva vzdělavatele: Br. Edwin J. Halik oznamuje, že jeho zpráva jest dosti krátká. Stěžuje si na vzdělavatele jednot, kteří jsou velice líní v jejich práci, ba některé jednoty vůbec nevolily vzdělavatele. Vzdělávací odbor konal schůzi dne 18. ledna 1949 za účelem voleb a příprav pro nastávající rok, ale schůze byla velice slabě navštívena, takže nebylo možno provést volby, a usneseno konatí příští schůzi ke konci února. Bratr starosta též poukázal na to, že není spokojen s činností vzdělávacího odboru, ale že doufá v nápravu v budoucnosti.

Za účtující výbor br. Falta podává zprávu, že knihy jednatele-účtujícího a pokladníka byly nalezeny v úplném pořádku.

Za hospodářský výbor sestra Radvanovská oznamuje, že důkladně prohlédli skříně, a že znovu vydají věci tam uložené, a nepotřebné odstraní neb spálí, a že též zakoupí nové zámky.

Na to přikročeno k celoročním zprávám činovníků.

Starosta br. Vaněk oznamuje, že jeho zpráva jest velice krátká následkem jeho návštěvy v Československu. Děkuje náměstce, sestře Radvanovské, která převzala veškeré povinnosti a práce na sebe za jeho nepřítomnosti.

Náměstka sestra Radvanovská čte podrobnou celoroční zprávu o její činnosti, za což jí starosta poděkoval.

Jednatel-účtující br. Kutil čte zprávu jednatelem, ze které vysvitá, že počet členů v župě Střední klesl za minulý rok.

Pokladník br. Brouk čte zprávu o finančním stavu župy. Zpráva jak jednatele, tak i pokladníka, s díky přijata.

Čtena zpráva z A.S.O., která byla se zájmem vyslechnuta.

Bratr Brouk oznamuje, že již podepsal nájemní smlouvu na Sokolský Den, který se koná dne 12. června 1949 v Plzeňském Parku.

Přikročeno k volbám činovníků na rok 1949. Starosta br. Vaněk děkuje všem svým spolupracovníkům za práci v minulém roce, a všem zástupcům za vykonávání povinností k župě a svým jednotám.

Projednávány a stanoveny platy a záruky činovníků.

Čteny dopisy z jednot, oznamující zástupce do župy Střední na rok 1949:

Sokol Americký—Marie Hanke.

Sokol Berwyn—Frank Stárek, Anna Bečvář.

Sokol Brookfield—Frank Sliva.

Sokol Čechie—Josef Hobík.

Sokolice Chicago—Anna Falta, Frank Krátký.

Sokolice Havlíček-Tyrš — Máňa Kalina, Eva Faltus, Emily Kirch.

Sokol Havlíček-Tyrš—Josef Moravec, Václav Trajhan, Jan Jára.

Sokol Plzeňský—Josephine Beránek, Kateřina Kubiček.

Sokol Rozvoj—Rose Mašek.

Sokolice Slávké—Mařka Radvanovská, Betty Drážník.

Sokol Slávký — Ludvík Janča, Alois Kopecký.

Sokol Stickney—Frances Vitek.

Sokolice Tábor—Barbora Růžička.

Sokol Tábor—Josef Brouk

Sokolice Town of Lake—Marie Illichman, Barbora Žák.

Sokol Town of Lake—Břetislav Vaněk, Josef Juračka.

Sokol Mladočech, Racine, Wisconsin—Frank Zahorík.

Sokol Milwaukee, Milwaukee, Wisconsin — Joseph Paul, Karel Richter.

Bratr starosta se tázal, jak mají volby činovníků býti provedeny. Usneseno aklamačně navrhopati a v případě, že bude více nežli jeden kandidát, rozhodovat listky. Starosta jmenoval volební čili počítací výbor, br. Trajhana a sestru Vitkovou.

Na požádání bratra starosty náměstka sestra Radvanovská ujala se vedení schůze, a případným proslowem otevřela nominaci na úřad starosty. Br. Břetislav Vaněk byl nominován, přijal, a jelikož nebylo dalších nominací, br. Vaněk byl zvolen.

Do úřadu místostarostky neb náměstky byla znovuzvolena sestra Mařka Radvanovská.

Do úřadu jednatele-účtujícího byla zvolena Barbora Žáková. Dosaďadní jednatel odstupuje, jelikož je příliš zaměstnán a nepřijal zastupitelství své jednoty do župy.

Za pokladníka znovuzvolen bratr Josef Brouk.

Po delším rozhovoru usneseno rozšířiti hospodářský výbor z pěti na sedm členů. Do hospodářského výboru byli zvoleni: Mařka Radvanovská, Václav Trajhan, Anna Faltová, Betty Drážníková, Alois Kopecký, Jan Jára a Emilie Wcllová.

Do účtujícího výboru zvoleni: Ludvík Janča, Josef Falta a Anna Bečvářová.

Všichni činovníci byli jednomyslně zvoleni.

Náčelnice A.S.O. a pořadatelka sokolské hlídky, sestra Emilie Wcllová, oznamuje úspěch večírku, pořádaného ve vojenské nemocnici Vaughn v Maywood, Illinois, pod záštitou organizace "Elks". Program byl ryze sokolský a líšil se od jiných programů, což naše nemocné a zmrzačené vojiny pobavilo.

Výbor "autěnek" oznamuje, že již příští schůzi končí svoji akci, ale že jest třeba trochu ještě zatlačit. Akce končí ku spokojenosti celého výboru.

Náčelník br. Edward Linhart upozorňuje, že on sám se tentokráte postará o vlajky na Sokolský Den, a tím zamezí nepříjemnou situaci, která se vyskytla lonského roku.

Hospodářský výbor se postará o nastolení nově zvolených činovníků, a též připraví večírek na onen den.

Bratr Stárek upozorňuje bratra náčelníka na zavedení bruslařského a lyžařského odboru. Bratr náčelník slíbil to vzíti na vědomí. Dále bratr náčelník oznámil úspěch závodů čili "Competitive Meet."

Sepsal, Jan Kutil, jednatel.

FINANČNÍ ZPRÁVA HLAVNÍ ÚŘADOVNY

Příjem v lednu 1949

F. Pancner, za oznámku v S.A.....\$	80.00	Sokol a Sokolice Caldwell, Kansas, členská \$ daň za rok 1948	32.00
Sokol San Francisco, příspěvky za 3. a 4. čtvrt. 1949	72.00	Sokol a Sokolice Berwyn, příspěvky za 4. čtvrt. 1948	99.50
Sokol San Francisco, sjezdový fond za rok 1948	7.20	Sokol a Sokolice Seattle, Wash. příspěvky za 4. čtvrt.	10.35
Sokol San Francisco, členskou \$ daň za rok 1948	72.00	Sokolice New York, N. Y. příspěvky za 4. čtvrt. 1948	43.25
Sokolice Chicago, členskou \$ daň	121.00	Sokol a Sokolice Yukon, Okla. příspěvky za 4. čtvrt.	30.25
Sokol a Sokolice Curtis Bay, Baltimore, Md. přís. za 4. čtvrt. 1948	30.50	Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, O., příspěvky za 4. čtvrt. 1948....	31.50
Sokol a Sokolice Pine City, Minn. za 4. čtvrt. 1948	6.25	Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, O., sjezdový fond za rok 1948	8.20
Sokolice San Francisco, Cal., příspěvek za 3. a 4. čtvrt. 1948	29.75	Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, O., členskou \$ daň za rok 1949	82.00
Sokolice San Francisco, Cal., sjezdový fond za rok 1947 a 1948	10.90	Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, O., příspěvek do zvláštního fondu	65.00
Sokolice San Francisco, Cal. členskou \$ daň za rok 1947 a 1948 ..	109.00	Sokol Cedar Rapids, Iowa, příspěvky za 4. čtvrtletí 1948	98.00
Sokol a Sokolice Curtis Bay, Baltimore, Md. sjez. fond za r. 1948	8.20	Sokol Tábor, Berwyn, Ill., příspěvky za 4. čtvrtletí 1948	70.00
Sokol a Sokolice Curtis Bay, Baltimore, Md., členskou \$ daň za '48	82.00	Sokol Los Angeles, Cal., příspěvky za 3. a 4. čtvrtletí 1948	118.00
Sokolice Cedar Rapids, Iowa, sjezdový fond za rok 1948	20.01	Sokolice Tábor, Berwyn, Ill., příspěvky za 4. čtvrtletí 1948	34.00
Sokolice Baltimore, Md., členská \$ daň za rok 1947	86.00	Sokolice Tábor, Berwyn, Ill., sjezdový fond za rok 1948	13.20
Sokol a Sokolice Wilber, Nebr. příspěvky za 4. čtvrt. 1948	56.75	Sokolice Tábor, Berwyn, Ill., členskou \$ daň na rok 1948	91.00
Sokol a sokolice Cleveland, Ohio, příspěvky za 4. čtvrt. 1948	52.75	Sokol Detroit, Mich. za album	2.00
Sokolice Mladočech, Racine, Wis. sjezdový fond za rok 1948.....	6.10	Sokolice Los Angeles, Cal., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	32.25
Sokolice Mladočech, Racine, Wis. členská \$ daň za rok 1948	61.00	Sokolice Los Angeles, Cal., sjezdový fond za rok 1947	12.40
Sokol a Sokolice Čech - Havlíček, Cleveland, O. přís. za 3. čtvrt. '48	79.00	Sokol St. Louis, za slet. album	2.00
Sokol a Sokolice Čech - Havlíček, Cleveland O., přís. za 4. čtvrt. '48	75.00	Sokol Crete, Neb., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	27.50
Sokolice Slávské, Cicero, Ill., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	51.75	Sokol Americký, Chicago, Ill., příspěvky za 2., 3. a 4. čtvrt. 1948	75.75
Sokolice Slávské, Cicero, Ill., sjezdový fond za rok 1948	20.70	Sokolice Omaha, Omaha, Nebr., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	53.75
Sokolice Slávské, Cicero, Ill., členská \$ daň na rok 1948	123.00	Sokolice Omaha, Omaha, Nebr., sjezdový fond za rok 1948	21.40
Sokolice Havlíček - Tyrš, Chicago, příspěvky za 4. čtvrt. 1948	74.00	Sokolice Omaha, Omaha, Nebr., členskou \$ daň za rok 1949	214.00
Sokolice Havlíček - Tyrš, Chicago, sjezdový fond za rok 1948	29.70	Sokol a Sokolice eTyrš, Cleveland, O., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	151.25
Sokolice Havlíček - Tyrš, Chicago, na členskou \$ daň	70.00	Sokol a Sokolice Galveston, Texas, příspěvky za 3. a 4. čtvrt. 1948	10.50
Sokol a Sokolice Caldwell, Kansas, přís. za 1., 2., 3. a 4. čtvrt. '48	48.00	Sokol a Sokolice Galveston, Texas, sjezdový fond za rok 1948	1.50
Sokol a Sokolice Caldwell, Kansas, sjezd. fond za rok 1948	3.00	Sokol a Sokolice Galveston, Texas, členská \$ daň	15.00
		Sokolice Town of Lake, Chicago, Ill. členská \$ daň za rok 1947	115.00

Sokol Slávský, Cicero, Ill., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	119.50	Sokol a Sokolice Philadelphia, Pa., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	38.25
Sokol Slávský, Cicero, Ill., sjezdový fond za rok 1948	21.10	Sokol a Sokolice Philadelphia, Pa., sjezdový fond za rok 1948	10.30
Sokol Slávský Cicero, Ill., členská \$ daň za rok 1948	200.00	Sokolice Detroit, Mich., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	40.50
Sokol Slávský, Cicero, Ill., příspěvek do zvláštního fondu	50.00	Sokolice Detroit, Mich., sjezdový fond za rok 1948	15.00
Sokol Fuegner-Tyrš, So. Omaha, Neb., přís. za 4. čtvrt. 1948	67.50	Sokol St. Louis, Mo., členské odzn.	17.50
Sokol Fuegner - Tyrš, So. Omaha, Nebr., sjezdový fond za rok 1948	12.10	Sokol a Sokolice Hopkins, Minn., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	9.25
Sokol Fuegner - Tyrš, So. Omaha, Nebr., členská \$ daň za rok 1948	116.50	Sokol a Sokolice Hopkins, Minn., sjezdový fond za rok '48	2.60
Sokol a Sokolice Žižka, Dallas, Tex. příspěvky za 4. čtvrt. 1948	40.75	Sokol a Sokolice Hopkins, Minn., členská \$ daň za rok 1948	26.00
Sokol Chicago, Chicago, příspěvky za 4. čtvrt. 1948	114.00	Sokol a Sokolice Nová Vlast, Cleveland, O., členskou daň za r. 48 ..	178.00
Sokol Town of Lake, Chicago, Ill. sjezdový fond za rok 1947	16.70	Sokol a Sokolice Nová Vlast, Cleveland, O., přísp. za 4. čtvrt. '48	67.50
Sokol a Sokolice Stickney, Ill., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	27.75	Sokolice Chicago, sjezdový fond za rok 1948	20.00
Sokol a Sokolice Stickney, Ill. sjezdový fond za rok 1948	8.00	Sokolice Milwaukee, Wis., příspěvky za 3. čtvrt. 1948	34.00
Sokol Brookfield, Ill., za 2 knížky družstev	1.00	Sokol Detroit, Mich., příspěvek do zvláštního fondu	50.00
Sokolice Chicago, v Chicago, příspěvky za 4. čtvrt. 1948	55.00	Br. Edw. Linhart, pomůcky cvičení	1.00
Br. A. Machata, členské odznaky70	Br. R. Langer, za použití telefonu	1.00
Sokolice Chicago, za papír na mimeograf	80	Br. Jan Tichý, starosta župy Severovýchodní, za hudebniny pro jednoty župy	15.00
Sokol Newark, N. J., za 3. a 4. čtvrt. 1948	30.00	Sokol a Sokolice Rozvoj, Chicago, příspěvky za 3. a 4.čtvrt. 1948	44.75
Sokol Newark, N. J., členskou \$ daň za 2. půlletí 1948	15.00	Bratří Vaněk a Převrátíl, členské odznaky70
Sokolice Mladočech, Racine, Wis., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	16.25	Celkem	\$4,874.71
Sokol a Sokolice Fresno, Cal., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	24.25	Sjezdový fond veden odděleně.....	304.01
Sokol a Sokolice Fresno, Cal., členskou \$ daň za rok 1948	62.00	Zbývá	\$4,570.70
Sokolice Newark, N. J., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	8.75	Na zvláštní fond, nedotknutelný do sjezdu 1950	165.00
Sokolice Newark, N. J., sjezdový fond za rok 1948	3.50	Na šekový účet za měsíc leden uloženo	\$4,405.70
Sokolice Newark, N. J., členskou \$ daň za rok 1948	35.00	Vydání v lednu 1949.	
Sokol a Sokolice Plzeňský, Chicago, Ill., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	88.75	Illinois Bell Telephone Co., účet za měsíc prosinec	\$ 9.64
Sokol a Sokolice, San Antonio, Tex., sjezdový fond za rok 1948	1.50	Edward J. Barrett, přihláška organizace státu Illinois	1.00
Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, Ill., příspěvky za 4. čtvrt. 1948	31.75	Odměna za získání ozn. do S. A. Collector of Internal Revenue, srážka daní ze služného zaměstnanců ASO	229.80
Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, Ill., sjezdový fond za rok 1948.....	8.10	Collector of Internal Revenue. social security tax zaměstnanců ASO	55.50
Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, Ill., členská \$ daň za rok 1949.....	81.00	E. W. Boehm Co., za stencil sheets pro mimeograf	8.72

Jeden stoček (cut) not pro "Sokol Americký"	5.60	Nájemné úřadovny Sokol Chicago	30.00
Fr. Linhart, za rozepsání hudby ku společným prosným mužů a žen v N. Y.	12.00	Úklid úřadovny	3.00
Služné náčelníka ASO. a pořadatele T. H.	127.60	R. Mejdrich & Co. tisk S. A.	366.06
Služné náčelnice ASO	25.00	O. K. Press, Inc. za papír na mimeo-graf	2.75
Služné čest. red. br. Jarky Košare	67.80	Poštovné a potřeby pro úřadovnu	9.35
Služné společného cvičitele br. Richarda Molcara	220.70	Br. R. Molcar, cestovné St. Paul to Chicago, Chicago-Okla. City-Houston	43.60
Služné společného cvičitele, br. Oldřicha Malého	237.30	Br. Jan Tichý, starosta župy Severovýchodní, cestovné	19.85
Služné jednatele ASO.	170.00	Br. Ben Převrátil, starosta župy Jižní cestovné	97.28
Odměna vzdělavatele ASO.	25.00	Chicago, Chicago-Okla. City-Houston Západni, cestovné	29.05
Odměna výpravčího S. A.	18.00	Celkem	\$1,834.61

ZUPA VÝCHODNÍ

Zápis z výroční schůze župy Východní, konané dne 16. ledna 1949 v Baltimore, Md. Před zahájením schůze br. Josef Pokorný, starosta T. J. Sokola "Blesk" v Baltimore, uvítal přítomné do sídla jednoty Baltimorské. Br. Josef Szama, starosta župy Východní zahájil schůzi krátkým, ale věcným prolovem a uvítal přítomné zástupce jednot a hosty. Oznámil, že mezi nás zavítal vzácný host, a představil sestru Marii Provazníkovou, bývalou náčelnici Č.O.S.

Přítomných bylo 23 zástupců, 5 členů zasedacího výboru a 30 hostů, celkem 58 zúčastněných.

Zpráva jednatele: Br. Antonin Thomas podal pěknou zprávu o nejdůležitějších událostech, které se týkají vedení župy v roce 1948. Župa čítá ke dnu 31. prosince 815 mužů a 572 žen. Počet dorostu a žactvu bude uveden ve výroční zprávě náčelnictva, která bude uveřejněna v "Sokole Americkém." Členstva přibýlo za rok 1948—31 mužů, 5 žen. Zemřelých, vyloučených a vystoupivších jest celkem 52 mužů a žen, z čehož hlášeno 25 vyloučených.

Zpráva pokladníka: Br. Anton Chaloupka, pokladník župy, podal obšírnou zprávu o činnosti okrsku. Všichni přítomní se těšili z práce, kterou okrsek vykonal; zpráva jest dobrá, okrsek byl pilný. Ujednáno, že okrsek bude zasílati zprávu župě každého čtvrt roku. Fond "Sestry Otilie Martínkové" obnáší \$440.28, a bude ho použito pouze k sokolským účelům. Starostou okrsku zvolen br. Josef Pokorný, Baltimore, Md.

Zprávy náčelnictva: Br. Frank Čapek, náčelník župy Východní, podal podrobnou zprávu technické-

ho vedení. Zpráva jest dobrá a bude uveřejněna v "Sokole Americkém". Za nepřítomnou a omluvenou náčelnici župy sestru Evelyn Moravcovou podává zprávu br. B. Moravec. Také tato zpráva jest vysvětlením, že naše náčelnictvo pracuje vzorně, to jest sokolsky. Obě zprávy přijaty přítomnými potleskem.

Zpráva technického odboru: Ses. Mastíková, členka T. J. Sokolek Little Ferry, N. J., čte zápis ze schůze technického odboru. Schůze se konala dne 15. ledna 1949. Technický odbor projednal veškeré důležité otázky, týkající se vedení tělovýchovy a vzdělání. Provedené volby na této schůzi budou uveřejněny v technické zprávě náčelnictva.

Usnesení technického odboru, že příští cvičitelský kurs župy bude uspořádán v Belcamp, Md.; přijato. T. J. Sokol Belcamp bude požádán o svolení.

Následovala přestávka od 12:30 do 1:30 odp., a sestry a bratři baltimorských jednot pozvali přítomné na občerstvení.

Zpráva vzdělavatele: Za nepřítomného a omluveného br. Josefa Vobořila, vzdělavatele župy podal zprávu br. Jerry Kovařík, člen T. J. Sokol New York. Br. vzdělavatel oznámil veškeré podniky, které vzdělávatelský odbor uspořádal, stěžuje si však, že jest tak málo porozumění pro tento, tak důležitý odbor. Žádal, jak technické vedení jednot tak i vzdělavatele o spolupráci a hlavně o zprávy vzdělavatelů. Zpráva přijata s potleskem.

Zprávy z jednot: Za T. J. Sokolky Baltimore podala zprávu ses. Peifar, za muže br. Pokorný. Za T. J. Sokol Belcamp br. Fr. Novák; v jednotě je činnost houžev-

natá. Za T. J. Sokol Curtis Bay podal zprávu br. Krejčík; zpráva jest dobrá. Za T. J. Sokol Fugner L. I., br. Ch. Vozáb; zpráva obšírná a dobrá. Za T. J. Sokol Little Ferry br. Hrbeč, činnost dobrá, jednota je vzorně vedena. Za T. J. Sokolice Little Ferry ses. Mastík; zpráva podrobná a dobrá. Za T. J. Sokol Philadelphia br. E. Prostředník; tato jednota jest velmi dobře řízena; kdo jest Čech a žije ve Philadelphii, jest také Sokolem. T. J. Sokol a Sokolky Schenectady podávají zprávu a omlouvají nepřítomnost; zprávy čteny a přijaty. Za T. J. Sokolky Newark ses. Elkins hlásí, že činnost nemá, že se spojily s bratry a doufají v lepší budoucnost. Za T. J. Sokol New York podává zprávu br. Fr. Hudeček; jednota jest velice čilá, zpráva dobrá. Za T. J. Sokolky New York ses. Divisek oznamuje, že pracují pilně technicky i společensky. Jsou hrdy na ses. L. Hniz-Baganičovou, která docílila úspěch na Olympických hrách v Londýně. Za T. J. Sokol Washington hlásí br. Kráček, že jednota nemá místa, kde by provozovala činnost; cvičí se v soukromé malé místnosti.

Br. starosta Josef Szama děkuje všem za podané zprávy a žádá přítomné, aby povstáním vzdali čest zemřelým sestřím a bratrům.

Bratři belcampští a baltimorští se tážali br. starosty stran cvičitele pro okrsek; usneseno, že župní vedení se písemně obrátí na A.S.O. Cvičitel má být stálý a pracovat v okrsku. Následovala rozpráva o "Sokolském Sletu v New Yorku", čteny dopisy z ústředny D. A. Sokola a Sokola "Orel", kteří nám přislubují účast na našem Sletě. Br. Szama se tážal sestry Provazníkové, zda by

byla ochotna promluvit k přítomným. Sestra Provazníková vyhověla a upoutala veškerou pozornost přítomných. Zmínila se o zájezdu sokolské vápravy ČOS v roce 1947 do U.S.A. a prohlásila, že již tenkrát měla jakési tušení, že se mezi nás vrátí, aby pokračovala ve své sokolské práci v zemi svobody. Dále vysvětlila stručně, ale věcně, průběh XI. Vsesokolského Sletu a prohlásila, že to byl nejzdařilejší Slet, který se dosud konal. Bylo viditelné na výsledku, že byl vypracován s velkými obtížemi, a že národ československý poznal, co znamená Slet pro celek. Z těchto důvodů žije národ ve vlasti stále v duchu sokolském. Také vysvětlila poměr Sokolstva k demokracii a uvedla, že myšlenka sokolská jest založena na základech demokracie. Přiznala, že jediná sokolská organizace, která může zachránit sokolské zásady a dáti národu mravní oporu, jest Sokolstvo v U.S.A. Žádala, abychom

zůstali touto mravní oporou pro národ československý. Sestra Provazníková sklídila bouřlivý potlesk od všech přítomných. Její úvahy, postřehy a přirovnání byly jedinečné.

Pro dobro: Br. Antonín Thomas hlásil, že zápisy z měsíčních schůzí župy budou jednotám zaslány též v anglickém překladu, v čemž mu bude nápomocen br. Jerry Kovarik, člen T. J. Sokol New York. Br. Chaloupka žádal jednoty, které ještě dluhují příspěvky za rok 1948, by zaslali zůstatek co nejdříve; župa potřebuje nutně peníze. Příští výroční schůze župy Východní se bude konati v Little Ferry, N. J.

Volby činovníků: Vzhledem k tomu, že v roce 1949 bude pořádán Sokolský Slet v New Yorku, br. Josef Pokorný dal návrh, aby se na vedení župy nic neměnilo; návrh tento jednomyslně přijat, a činovníci župy Východní zůstávají ve svých funkcích: Br. starosta

Josef Sazama se tázal ses. Provazníkové, zda by mohla vypomoci při uspořádání Sletu, což sestra Provazníková s radostí přislíbila. Návrh br. Josefa Pokorného, aby sestra Provazníková byla jmenována čestnou náčelníci župy Východní přijat s bouřlivým potleskem, a ses. Provazníková s radostí přijala.

Před ukončením schůze zapěna píseň "Spějme dál." Br. starosta Josef Sazama prohlásil pak schůzi za ukončenou, poděkoval za účast, a přál Sokolstvu mnoho zdaru.

Zapsal Antonín Thomas,
jednatel.

EASTERN DISTRICT REPORT

The report of the annual meeting of the Eastern District, held at Baltimore, Maryland, on January 16, 1949.

Before the opening of the meeting, Br. Joseph Pokorny, President of T. J. Sokol "Blesk," greeted all the Eastern District officers and

SVŮJ K SVĚMU! ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA

NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola

výhodné životní pojištění pro dospělé i děti.

Máme deset populárních plánů. —

— Se všemi výhodami.

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řády ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora

byla s naší strany vždy stoprocentní.

Skoro všichni naši úředníci, ředitelé,

řádiví úředníci a organizátoři jsou členy Sokola.

Již proto zasloužíme si všestranné podpory.

ZCBJ má 55,000 členů a dětí.

\$50,000,000.00 pojištění v platnosti.

JMĚNÍ PŘES \$13,000,000.00

Hlavní úřadovna ZCBJ — 311 12th Ave. SE, Cedar Rapids, Ia.

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.

ROMAN L. HRUSKA, místopředs.

M. L. HROMÁDKA, tajemník

GEO. J. SHULTZ, pokladník

delegates to the Baltimore Headquarters.

Br. Joseph Sazama, President of the Eastern District, then opened the meeting by greeting all delegates, friends, and introducing Sis. Marie Provaznik, former Chief Instructress of the C. O. S.

Secretary Report — Br. Anton Thomas, Secretary of the Eastern District, read the names of all delegates attending the meeting. He then continued with a report of the activities for the year 1948. The Eastern District had as of January 1, 1949: 815 men, 572 women, figures of the children classes will be included in Br. Capek's report published in the "Sokol Americky." New members for the year 1948 were 31 men, 5 women, those who resigned, died, or were expelled, were 52 men, 9 women, of which 29 were expelled for non-payment of dues for a period of two years. This leaves the Eastern District with 23 members less than for the year 1947.

Financial Secretary Report—Br. Anton Chaloupka, Financial Secretary of the Eastern District, gave a short account of the books for the past year. A complete report of the financial treasurer will be sent to each unit and to the "Sokol Americky."

Okrsek — Br. Anton Fejfar,

▼
**At' jedete
kamkoliv**

vlakem, lodí nebo letadlem,
do Československa nebo
po Americe,
vždy pojedete nejlépe od

**Heger
Travel Bureau**
2139 South Austin Blvd.,
Cicero, Illinois

▲

Secretary of the Okrsek of the Eastern District, gave an outlined report of the activities of the Okrsek. Everyone was satisfied with the work done by Okrsek, the report being excellent. At this time, it was brought up that the Okrsek submit a quarterly report to the Eastern District Headquarters. The O. Martinek Fund has \$440.28 which is set aside as a welfare fund. The Okrsek elected Br. Joseph Pokorny of Baltimore, Maryland, as honorary president of the Okrsek. Br. Pokorny received this honor because he refused nomination for Chief Instructor in order to let younger men take over. In our eyes he has shown the true Sokol Spirit.

Chief Instructor — Br. Frank Capek, Chief Instructor of the Eastern District, has an outlined report of the activities of the Technical Committee. The report showed that a lot of work had been done in the past year. A complete report will be published. Sis. Evelyn Moravec, who was unable to attend, had her report read by Br. Bob Moravec. The reports of both Chiefs were interesting and were given approval by the delegates.

Technical Committee—Sis. Mastik, Secretary of the Technical Committee, read the report of the Technical Committee Meeting held on Saturday, Jan. 15, 1949. At this meeting every detail on the betterment of Physical and Educational activities was thrashed out. The committee voted that the next Teachers Kurs be held at Belcamp, Maryland. Br. Secretary A. Thomas will notify this unit.

At this time a recess was called for 12:30 to 1:30. The delegates were told that refreshments would be served by Sokol "Blesk."

Educational Committee — Br. Joseph Voboril, Educational Director, was unable to attend. His report was given by Br. John Kovarik of T. J. Sokol N. Y. Br. Voboril's report gave a detailed outline of the activities done during the year. He also mentioned the fact that he would like more cooperation from Unit Educational Directors. His report received great approval.

Unit Reports—For T. J. Sokolky Baltimore, Sis. Peifer; Men, Br. Joseph Pokorny. For T. J. Sokol Belcamp, Br. Frank Novak, this unit had many activities. For T. J. Sokol Curtis Bay, Br. Krejcik, good report. For T. J. Sokol Little

Ferry, Sis. Mastik, sketchy report but good; Men, Br. Hrbek, good management and activities. For T. J. Sokol Philadelphia, Eugene Prostrednik. This unit is as good as can be expected, for if there are any Czech people in Philadelphia, they are members of this unit. For T. J. Sokol Schenectady, no delegate present, received written report, no activities. It recently combined its men and women in order to strengthen themselves. For T. J. Sokol, New York. Br. Frank Hudecek Nacelnik, good activities; of Sokolky, New York, Sis. L. Divisek, good report. This unit is proud of one of its members, Sis Laddie Hniz Bakanic who made the U. S. Olympic Team this year. For T. J. Sokol Washington, Br. Kracek, this unit is so desperate for gyming quarters that at present they are gyming in a basement. Br. Joseph Sazama thanked all the units for their reports and asked them to continue their good work.

At this time a two minute silence was held for those Brothers and Sisters that passed away during the year.

General — Okrsek brought out the issue on how long they must wait for news of a new instructor for their section. Br. J. Sazama said that he will contact the A.O.S. for an explanation.

This year the Sokol Slet in New York will have D. A. Sokol, Sokol Orel, and S. T. J. Sokol participating.

Br. J. Sazama introduced Sis. Provaznik and asked her to say a few words. Sis. Provaznik said that when she came here with the 1947 Sokol excursion, she had at that time considered to come back. Now that she is with us again she states that she cannot ever repay us for our hospitality. She went on to relate the pre-Sokol Slet preparations in Europe, and said that the XI Sokol Slet was the finest that was ever held, even with the hardships that were encountered. The result of this Slet was that all the people in Europe, today live on the memories of that grand occasion. Further she explained the similarity of the Sokol to that of Democracy. Sis. Provaznik asked the delegates to relate to their units, that the people of the world today rely on the A.O.S. and its members to carry on the Sokol principles as they will be the background of the new Czech nation.

For the Good — Br. A. Thomas, Secretary, said that all reports of the monthly meetings of the Eastern District will be translated into English, and sent to all units. Br. John Kovarik will assist.

Br. President made the motion that the organization purchase a wire recorder to make recordings of the callisthenics so that traveling Instructors would be able to carry the music with them.

Br. Chaloupka stated that all units that owe back dues to the District Office pay as soon as possible.

The Headquarters of the District's next meeting will be Little Ferry.

Vote — Due to the coming slet Br. Joseph Pokorny made a motion that all officers of the Eastern District be held over until next year. Wages of the officers will follow the decision of the 1948 meeting.

Br. President Joseph Sazama made a motion that Sis. Provaznik be made a member of the N. Y. Slet Committee, motion was carried unanimously.

Br. Joseph Pokorny of Sokol "Blesk," made a motion which was also unanimously carried, that Sis. Provaznik be made an Honorary Chief Instructress of the Eastern District.

The meeting was closed with singing of "Spějme dál."

Br. President Joseph Sazama officially ended the meeting, and thanked all those that attended for coming.

At this time, everyone was invited by Sokol "Blesk" to attend a farewell party.

Respectfully submitted,

John Kovarik

ZÁPIS

ze schůze náčelnictva župy Střední, konané dne 9. ledna 1949. Schůzi přítomni byli zástupci z 12 jednot v tomto zastoupení: Sokol Milwaukee jeden zástupce, Mladočech (Racine, Wis.) 2 zástupci, Havlíček Tyrš 11, Slávký 8, Chicago 5, Berwyn 2, po jednom zástupci jednoty: Stickney, Town of Lake, Brookfield, Rozvoj, Čechie a Tábor.

Schůzi v 9 hodin ráno zahájil náčelník br. Linhart. Uvítal zástupce a rovněž přítomného starostu župy Střední br. Vaňka a společného cvičitele ASO br. R. Molcara, a náčelníka ASO br. Kudrnovského.

Zápis z poslední celoroční schůze čten a přijat. Br. náčelník podal svoji zprávu za uplynulý rok,

a tato přijata. Dále podávají zástupci zprávy o činnosti v jejich jednotách. Zprávy z většiny jednot jsou velmi dobré. Dětské třídy ukazují vzrůst. Dále bratři hlásí datum zábav a podniků, jež budou pořádat jejich jednoty. Zde se nahodilo, že několik jednot chtělo pořádati zábavy v stejný večer. Tyto jednoty se dohodnou mezi sebou, by návštěva netrpěla.

Zpráva vedoucího her: Br. Kalaš poukazuje na potíže spojené se získáním tělocvičen k sehrání her. Děkoval br. Drncovi a Halikovi za jejich pomoc při soudcování závodů volley-ball a basket-ball. Rozpředla se debata, jak docílit lepší úspěch v těchto hrách a získání tělocvičen na tyto hry. Jest rozhodnuto, by náčelnictvo pokračovalo v závodech a hrách, a snažilo se získati větší počet družstev, a hlavně zajistiti 8 až 9 měsíců dopředu propůjčení tělocvičen na tyto zápasy.

Bylo dále jednáno o změně cvičebních večerů a snaze vyhovět sestram, protože na jejich cvičební večery jsou obchody otevřené a mnoho sester je zaměstnáno. Na návrh br. Staňkovského tato otázka ponechána do jednot.

Mezisletové závody a Slet v New York, 17.—19. června 1949. Br. Kudrnovský hlásí, že Obec vzala na svá bedra zodpovědnost za podrobnosti, týkající se zájezdu a závodů. Žádá o úplnou spolupráci a usilovnou snahu jak v župě tak i v jednotách, by tento podnik docílil úplného úspěchu. Jednota Sokol Chicago slibuje, že pošle alespoň jednu četu do každého závodu. Br. Kudrnovský vysvětluje novou úpravu závodů o přebor, cvičení a závody starších bratří, a zájezd do různých měst na východě, mezi nimi Hyde Park, Belcamp, Philadelphia a Washington. Otázka zvláštního čísla župy Střední pro New York ponechána do pravidelné schůze nového náčelnictva.

Projednán návrh sester v náčelnictvu žen, by náčelník a náčelnice nastupovali do svého úřadu začátkem cvičebního roku, totiž po letních prázdninách. Po delší debatě rozhodnuto, by tato otázka byla předána Sjezdu náčelníků, který bude konán v červnu 1949.

Br. Molcar nabádá členy župy Střední (největší a nejsilnější v Obci), by pomohli jiným a slabším župám. Znalost české řeči a názvosloví nutný pro ty, kteří by se chtěli věnovati práci ve venkovských jednotách.

Br. Vaněk děkuje br. náčelníkovi a celému župnímu náčelnictvu, a

nabádá nové náčelnictvo k úspěšné práci v Novém roce.

Poté byly provedeny volby pro rok 1949:

Br. Linhart jednohlasně zvolen náčelníkem; br. Kalaš, Barcal, Husa, Kocan, Toman, Slonka, Žitný a Formánek zvoleni do náčelnictva. Br. Studnička a Veselý jsou náhradníci.

Schůze ukončena v 1:00 hodinu odpoledne.

Sepsal

V. Formánek, tajemník.

RESULTS OF VOLLEYBALL & BASKETBALL TOURNAMENT ŽUPA STŘEDNÍ

The annual volleyball tournament of Župa Střední was conducted in the months of October, November and December. Headed by the games committee, consisting of Geo. Kalas, Chairman; Edwin Halik and Laddie Jenicek, the games were played on gym nites for the men, because of the inability to secure suitable gyms on Wednesday evenings. The Junior boys played their tournament on Sunday mornings. The schedule

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV V CHICAGU

slouží svému účelu od roku 1877. Moderní Krematorium, čtyři žároviště. Nové, krásné Kolumbarium, kde možno si již nyní zakoupiti schránky. Navštivte tento náš krásný háj mrtvých.

Hřbitovní úřadovna:

5255 N. Pulaski Road

Telefon

KEYSTONE 9-8442

Květinářské oddělení:

Telefon

KEYSTONE 9-8443

RUDOLF NOVÝ, předseda

consisted of a single round robin tournament enabling each team to play every other team once. Trophies will be given to the first three teams in each division. Following is the order of placement of the Sokol teams:

Junior Boys

1. Slavsky
2. Berwyn
3. Chicago
4. Rozvoj
5. Havlicek
6. Brookfield
7. Tabor

Men

1. Chicago I
2. Chicago II
3. Tabor
4. Slavsky I
5. Berwyn
6. Slavsky II
7. Havlicek

Our Basketball tournament was a double elimination affair enabling a team to be defeated twice before it was eliminated from the games. Here again we had a division of Junior boys which played on nites preceding Christmas holidays and the men who played on nites preceding Christmas and New Years Day. This way it did not interfere with our Sokol work in the gymnasiums. Br. Kalas representing the games committee with the aid of Br. Frank Drnec, Edwin Halk, and Edward Linhart refereed the games for both divisions. Many of the games were nip and tuck throught and were decided only on the last minutes of play. Teams in the Junior division were Sokols Hav. Tyrs, Chicago, Slavsky, Tabor, Berwyn, and Brookfield; in the men's division — Sokols Hav. Tyrs, Chicago, Slavsky, Tabor, Berwyn and Town of Lake. As it is possible to have only first and second place winners in this type of tournament, two trophies will be given in each division.

Winners of the Junior boys games were Sokol Tabor — runner up was Sokol Slavsky. Winner of the men's games was Sokol Slavsky — runner up was Sokol Havlicek Tyrs.

NAZDAR,

E. Linhart, Nacelnik

ZÁPIS

z pravidelné schůze náčelnictva ASO mužů a žen, konané dne 26. ledna v úřadovně ASO.

Přítomni bři. Švambara, Halík, Wm. Poláček, Linhart, Šimon, Stránský a náčelník Kudrnovský;

sestry: Tintěrová, Smetanová, Šrámková, Filipková a náčelnice Welclová. Omluveni sestry Prchalová a Freibergová a bratři Kříž, Otto Poláček a Barcal.

Zápis z minulé schůze čten a s patričními opravami přijat.

Zpráva br. Čapka, náčelníka župy Východní, přijata.

Zpráva náčelníka za měsíc prosinec a leden.

Dopisy, přijaté během měsíce, vyřízeny. Br. Čapek doporučuje, aby bylo pozváno Sokolstvo z Kanady na Slet v New Yorku a podává zprávu o činnosti bratra Malého.

Br. Málek je nově zvolený náčelník župy Pacifické.

Br. J. Hardy, který zastupuje ASO. v AAU., poslal svou zprávu, která bude uveřejněna.

Br. Szama, starosta župy Východní, oznámil že na Slet v New Yorku byla získána 71st Inf. Reg. Armory na 34. ulici a Park ave.

Mr. Moore žádá o spolupráci amerického Sokolstva při A. A. A. závodech.

Br. Čapek žádá nácvik v New Yorku 2. a 3. dubna, k čemuž se má dostavit br. Kudrnovský a ses. Welclová. Též žádá, by br. Malý ztrávil asi 2 týdny v Župě Východní v únoru. Bude-li možné, vyhoví se. Br. Čapek oznamuje, že se bude konati kurs v Belcampu po Sletě. Potvrzuje příjem objednávky na emblemy pro Physical Fitness Test. Br. Čapek znovuzvolen náčelníkem župy Východní.

Br. Linhart, náčelník župy Střední, poslal zprávu, která bude uveřejněna. Znovuzvolen náčelníkem župy Střední.

Veškerá sletová cvičení byla vyslána. Leden věnován nácviku vzorných družstev pro Vaughn Hospital program, který se pěkně vydařil.

Pianový doprovod pro cvičení mužů a žen, bude tištěn v 500 kopiích za \$35.00, a \$12.00 za psaní not. Br. Baštář obstará rozepsání hudby pro 8 hudebníků.

Br. Malý byl v Chicagu dva dny, by s bratrem náčelníkem probral prostná. Zpráva náčelníka přijata.

Zpráva náčelnice: Čten protokol ze schůze náčelnictva žen. Sestra Welclová podala zprávu o programu ve Vaughn Hospital. Napiše dopis, ve kterém poděkuje Elks za příležitost zúčastniti se programu. Prostná dorostenek částečně vy-psána a vyslána na všechny jednoty. Ženy župy Střední žádají další nácvičné hodiny.

Obruče obstarány za 10c kus.

Jsou v Obci na prodej.

Veškeré závodní cviky vyslány.

Zpráva z Automobilového výboru přijata. Zájezdový výbor oznámil, že celková cena za 10denní zájezd na Slet v N. Y. bude 159.50.

V neděli, 30. ledna bude celodenní schůze župních starostů a Předsednictva, které se zúčastní náčelník a náčelnice.

Práce na filmu z jistých příčin přerušena, ale bude brzy dokončena.

Ses. náčelnice cznamuje, že od 16. února do 1. března nebude v Chicagu a žádá, aby I. místonáčelnice ses. L. Šrámková ji zastupovala.

Sestra M. Filipková je nově zvolená náčelnice župy Střední.

Dotazník propracován a nový adresář zhotoven.

Zpráva náčelnice přijata.

Návrh schválen, by rozepsání hudby bylo objednáno. Též schváleno, by dvě kopie pianového doprovodu pro cvičení členstva a jedna kopie pro cvičení dorostu byly prodávány za \$2.50.

Schváleno, by byl zhotoven film sletového náčelnictva dne 13. února v 10 hodin.

Návrh schválen, by se ASO. zúčastnila národních AAU závodů a programu na Navy Pier. Na vystoupení bude vybrán určitý počet úspěšnějších cvičenek a cvičenců z řad St. J. S., župy Střední, a Orla

Bude vydán zpravodaj, by se co největší počet cvičenců a cvičenek zúčastnil A.A.U. závodů.

Sestra Tintěrová a bratr Barcal si vezmou na starost vyjednání cesty do New Yorku pro cvičící.

Každá jednotka je povinna vyslati jistý počet závodníků a cvičenců. Budou vyslány dopisy na jednoty i župy, že mají vyslati nejméně náčelníka a náčelnici a soudce a soudkyně, kteří by se zúčastnili též cvičení prostrných. Též cvičitele a cvičitelku.

Též bude apelováno na jednoty, by vyslaly čtyři starších mužů.

Doporučuje se, by župy byly nápomocny jednotám v pořádání zábav a programů, které by přinesly výtěžek pro cestovní fondy na Slet v New Yorku.

Bude doporučeno Předsednictvu, by peněžité vypomohlo v pořádání vyjížd'ky pro cvičící v New Yorku.

Emblemy pro žactvo schváleny. Zkoušky zdatnosti mají býti ukončeny koncem května.

Návrh schválen, by pořadová byla vynechána ze závodů, a závodilo se v prostrných.

Zádost ses. Filipkové o dovo-
lou, by mohla se věnovati svým
povinnostem župní náčelnice, od-
ložena do příští schůze.

Ve čtvrtek dne 31. března koná
Universita illinoiská návštěvu tě-
lovýchovných institucí v Chicagu
a chce navštívit též tělocvičnou
hodinu mužů. Návrh schválen, by
byly pozvány do Sokola Chicago,
kde by se sešli vyspělejší cvičen-
ci z jiných jednot na ukázkou cvič-
ební hodiny. Bude to vypracováno
a U. of I. vyhověno.

Bratři si rozebrali sestavy pro
veškerá oddělení mužů a dorostu,
by bylo rozhodnuto, které 4 sesta-
vy z osmi vybraných sestav se
škrtnou pro další nacvičování k
závodům.

Schůze ukončena v 11:30.

Nazdar!

Sepsala Marie Filipková,
jednatelka.

ZÁPIS

ze schůze náčelnictva žen ASO.,
konané dne 26. ledna za přítom-

nosti sester Smetanové, Mrázkové,
Tintérové, Šrámkové, Filipkové a
náčelnice Welclové. Omluveny ses-
try Prchalová a Freiburg. Schůzi
zahájila a vedla ses. náčelnice. Do-
pis sestry Provoznicové přijat.

Sestra Mrázková podává písem-
nou resignaci z náčelnictva, jelikož
je jí nemožno navštěvovat schůze
ale je ochotná v práci pokračovat.
Resignace přijata nebyla a sestře
povoleno rok dovolené.

Dopis náč. župy Východní, ses.
Moravcové přijat a vyřízen. Ses.
Smetanová rozmnožila 3 písně pro
bratra Sádlo. S díky přijaty a bu-
dou vyslány.

Ses. Josephine Rasmussenová ze
St. Paul, žádá prostrná a cviky pro
dorostenky a žákyně.

Dopis byl vyslán na Sokolský
Věstník ČOS. stran nepěkného
článku, v kterém bylo podotčeno
mimo jiných věcí, že americké So-
kolstvo by v dešti necvičilo.

Dopis sestry Anny Zika Kley
stran švédské cvičitelky čten a
přijat.

Dopis ses. Buzické, náč. Župy
Severní, stran činnosti v župě, čten
a přijat.

Popisy České Besedy, které byly
objednány z Československa, došly
a jsou nyní na prodej s hudbou.

Olympické Albumy došly a jsou
na prodej po \$1.00.

Přijat lístek od sestry Princové,
vysloužilé náčelnice Župy Pacific-
ké, z Havany, Cuba.

Další dopis od sestry Provozni-
kové přijat.

Ses. Alice M. Vrantik z Penna.
žádá "Besedu". Byla vyslána, ale
sestra potřebuje Slovenskou, kte-
rou nemáme na skladě.

Přijata zpráva od br. Malého o
jeho činnosti v Detroit. Oznamuje,
že pak pojedje do Toledo a Clevel-
landu.

Ku přípravě programu pro
Vaughn Hospital dne 17. ledna by-
ly konány 4 nácviky.

Schůze ukončena v 7:50. Sestry
se pak zúčastnily společně schůze
s bratry do 11:15 večer. Nazdar!
Sepsala Marie Filipková,
jednatelka

ZPRÁVA

br. Langra, předsedy Ústředního
vzdělavacího sboru a vzdělavatele
A. S. O., podaná na schůzi Před-
sednictva ASO se zástupci žup
dne 30. ledna 1949.

Minulého roku vývojem nepřed-
vídaných událostí v Českosloven-
sku, americké Sokolstvo utrpělo
bolestné zklamání.

Pracně vybudované přípravy k
zájezdu na XI. Slet Sokolstva v
Praze, přišly na zmar. Po zralém
uvážení předsednictva ASO byl zá-
jezd odvolán. Od zájezdu toho jsme
očekávali hodně sokolského uvě-
domnění naší mládeže. Po násilném
rozvrácení Sokolstva v Českoslo-
vensku dalo se očekávat, že i v
naše řady bude zanesena ozvěna
všech těch událostí a že nastane
i jakási duševní ochablost.

Že se tak nestalo, lze jen děko-
vat zdravé a pevné sokolské vý-
chově bratři a sester, stojících v
popředí jednot, žup, a v předsed-
nictvu ASO. Vidíme však že opak
se stal. Lidé, kteří chtěli zavést
rozvrat v naše řady, byli umlčeni
většinou naší veřejností, jejím přátel-
ským postojem k Sokolstvu, a
budeme-li se snažiti toto využití,
Sokolstvo naše v této zemi zesílí k
dalšímu prospěšnému životu celé
naší české větve ve Spojených stá-
tech amerických

Ústřední vzdělávací sbor ASO
přidělením důvěrníků jednotlivým
župám chce docílit bližšího vzta-
hu se župními vzdělavateli.

Měsíční látka byla dodávána
vzdělavatelům, brožurka zpraco-
vaná starostou Obce br. Prchalem.
Byla již vydána tiskem v české
řeči, a v anglickém jazyku vyjde
brzy.

V těchto pomůckách je zahrnuto
tolik vzdělávací látky pro vzděla-
vatele, že je jí možno užití za
všech okolností a pro všechno člen-
stvo, a vždy lze udělati spolkový
život jednot zajímavější.

Ústřední vzdělávací sbor cítí na-
léhavou potřebu sokolského zpěv-
níku, a aby této nutnosti co nej-
rychleji vyhověl, rozhodl se uve-
řejňovati v každém čísle našeho
věstníku dvě písně, jednu sokol-
skou a jednu národní.

Později tyto písně budou vydány
knížně.

Byla učiněna řada zájezdů členy
ASO minulého roku, a při té pří-
ležitosti vždy bylo apelováno na
větší zájem o snahu sokolské.

Bude vydán měsíční rozvrh vzdě-
lavací práce, který bude zaslán
všem jednotám, a k němu bude
měsíčně zasilána další vzdělávací
látka.

Mimo tyto a mnoho jiných vzdě-
lavacích pomůcek, z nichž jednou
je náš sokolský věstník, který
měsíčně přináší poučné a věcné
články pro ucelení sokolského vě-
domí, naše cvičitelstvo nesporně
přináší k tomuto sokolskému uvě-
domování svoji velkou pomoc.

Víme a cítíme, že naše práce ne-
ní na takovém stupni mezi člen-

stvem, na jakém by býti měla.
Vinu na tom nenesť snad nedosta-
tek snahy mé, neb Ů. V. S. anebo
předsednictva Obce, naopak jsem
díky zavázán všem členům těchto
těles za jejich ochotu a snahu od-
pomoci všemu tomu nedostatku,
který se vyskytuje v naší vzděla-
vací činnosti. Proto zvláště zdů-
razňuji svoji vděčnost za jejich
bratrskou a sesterskou pomoc.

Vytkl bych jen, že hodně se chy-
buje v jednotách, kde zvolen je
takový člen vzdělavatelem, který
o tu činnost nedbá, neb ani snahu
nemá seznámiti se se zodpovědnos-
tí, kterou na sebe vzal.

Hodně viny často nese též lho-
stejnost starosty jednot, který by
měl připomenouti vzdělavatelí jeho
povinnost, neb mu dáti příležitost
promluvití při schůzích jednot k
členstvu

V každé schůzi sokolské měly
by se vzítí na přetřes otázky, tý-
kající se našich snah, a d'e mož-
ností zkrátiti čas věnovány podá-
vání zpráv zástupců různých or-
ganizací, které často se životem
sokolským nemají ničeho společ-
ného.

Ač máme všeobecné těžkosti se
vzdělávací snahou, a přáli bychom
si rychlejší pokrok, není třeba nad
tím lítostivě náříkati, neb přichá-
zíme v naší práci na světlé a při-
kladné obětavosti pro naši sokol-
skou věc, že vždy nás to povzbu-
dí k další radostné práci sokolské.